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CONSEJO DIRECTIVO

ACTA N° 4                                           -04 DE JUNIO DEL 2021-                                      REUNIÓN 4

SESIÓN EXTRAORDINARIA 

-Presidencia de la señora Decana de la 
Facultad de Ciencias Exactas Ingeniería y agrimensura 

Dra. Utges Graciela –

En la ciudad de Rosario a los cuatro días del mes de junio de dos mil vein uno siendo las 9.35
hs, se reúne de manera virtual e informal el Consejo Direc vo de la Faculta de Ciencias Exactas
Ingeniería y Agrimensura, bajo la Presidencia de la señora Decana la Dra. Utges Graciela con la
presencia de los y las Consejeros y Consejeras, Docentes, Estudiantes, Graduado y Nodocente
que al margen se citan. –

- - - ING. ADES DANIEL
- - - ING. FERABOLI, LUIS
- - - ING. ASTEGGIANO, DAVID
- - - ING. SIDOTTI, NESTOR 
- - - MGTER. BOUHIER ARIEL 
- - - ING. ALVARADO, MÓNICA 
- - - ING. BORTOLATO, MATÍAS
- - - DR. PONZELLINI MARINELLI LUCIANO 
- - - DRA. PELLEGRI, NORA   
- - - ING. NADER SUSANA
- - - SR. GIECCO, JOAQUÍN 
- - - ING. ZAMBONI, RAÚL
- - - SRA. PORTO, ORNELLA 
- - - SR. ABRAHAM, AGUSTÍN
- - - SR. CICHIRILLO, FRANCO
- - - SRA. ESTÉVEZ, ANGIE
- - - SR. GREGORATTI, GERMÁN 
- - - TEC. RODRÍGUEZ CIZARUK, VICTORIA 

AUSENTE SIN   AVISO  :  
- - -SRA. GONZÁLEZ D´ELIA, AGUSTINA 
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1-LICENCIAS Y JUSTIFICACIONES DE INASISTENCIA (Punto 1 del Orden del Día). -  
- - -Por Secretaria se da lectura de la incorporación de la Consejera por el claustro graduados,
Ing. Susana Nader y la consejera González D Elia se encuentra ausente sin aviso.-

2- RATIFICACIÓN DEL ORDEN DEL DÍA. - (Punto 2 del Orden del Día). –

-  -  -  La Dra. Utges,  Graciela.-  Lo que está planteado como temas que dice resoluciones a
ra ficar quiero aclarar que esos dos ítems que están puestos en el orden del  día hay que
quitarlos porque ya fueron tratados y fueron ra ficados en su momento, en hora buena que
así hayan sido porque implicaban cons tución de la Junta Electoral que luego actuó e hicieron
que lo que correspondía que hicieran.-    

- - - Por Secretaria:-Fueron ra ficadas en la sesión de Consejo Direc vo del 16 de abril.-

- - - Se ra fica.- 

3-APROBACIÓN  DE  LAS  ACTAS  DE  LAS  SESIONES  EXTRAORDINARIAS  DE  FECHAS  19.03.21,
16.04.21 y 07.05.21.-

- - - Sin oposición, se aprueban.- 

4- INFORMES DE DECANATO (Punto 04 del Orden del día).-

- - - La Dra. Utges, Graciela.- La primera cues ón que quiero mencionar ene que ver con la
situaciones actual que conocemos todos y todas en el sen do que nos toca a toda la población
pero también ene su impacto en nuestra gente, en este momento tenemos compañeros y
compañeras docentes y nodocentes con Covid un número importante y también compañeros y
compañeras  internadas  y  también  algunos  y  algunas  en  terapia  intensiva,  la  situación  es
delicada y es así el  sen do de aclarar que desde el punto de vista de la Facultad nosotros
estamos funcionando de acuerdo a la recomendación que se planteó desde Universidad de
trabajar con lo mínimo y esencial en ese sen do venimos acordando con el gremio nodocente
porque en la mayoría de los docentes con una muy rara excepcionalidad de las personas que
están solicitando ingresar para dictar  clases  por  necesidad desde la Facultad que tenemos
alguna situaciones, la mayoría de los docentes en lo que hace en su función de dictado de
clases y también de inves gación vienen trabajando sin ingreso a la Facultad pero el personal
nodocente  muchas  veces  implican  tareas  para  poder  garan zar  el  funcionamiento  de  la
Facultad con núe por ejemplo, lo que ene que ver con sueldos con salarios, con contratos,
Financiera  de  manera  que  si  bien  estamos  funcionando  con  lo  mínimo  indispensable  si
tenemos la asistencia de compañeros nodocentes para cumplir esas tareas así que decir que
estamos cumpliendo los protocolos y también sobre todo recomendando este cumplimiento
de protocolos a los Ins tutos que vienen llevando adelante tareas esenciales en función de
seguir  cumpliendo  con  los  compromisos  que  enen  contraídos  en  relación  a  servicios  a
terceros o convenios específicos que están desarrollando, hemos tenido charlas de manera
personal para que esto sea exactamente lo esencial no tenemos referencia de es lo que va a
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pasar la próxima semana todavía, estamos atentos a lo que se disponga a nivel jurisdiccional y
luego las decisiones que se vayan tomando a nivel de la Universidad esto quería decirlo porque
me parece muy importante, decir también que aun en este contexto se con nua trabajando de
una  manera  muy  intensa  en  todas  las  obras,  este  contexto  par cular  que  nos  toca  vivir
siempre las cosas complicadas y di ciles vienen con un dejo de oportunidad en algún aspecto y
a nosotros también nos está permi endo ver que algunas obras se pueden llevar adelante de
manera más sencilla que si estuviéramos funcionando a pleno me refiero que ayer comenzó la
colocación de andamios en el frente del edifico de Pellegrini para una obra que me parece muy
relevante que significa de recuperación edilicia del frente, está ya empezando con una obra
que lleva adelante Universidad pero que a restaurar un edificio que es patrimonio histórico de
la Ciudad así que en hora buena con esa obra, le he pedido al Secretario Técnico, Ing. Ezequiel
Magnani  que  nos  acompañe  y  quería  en  ese  sen do  si  él  puede  darnos  un informe  más
detallado para que los  Consejeros estén al tanto de cómo se vienen desarrollando en este
momento las dis ntas obras y en qué estado están las obras que estamos encarando en este
año porque me parece que es importante, estamos haciendo una tarea muy relevante en ese
sen do me parece que es importante que los Consejeros  conozcan y a través del acta de
Consejo la comunidad conozca cómo está el estado de obras,  pido al Consejo que autorice
para que haga uso de la palabra.- 

-  -  -  Concedida que le fue,  el  Secretario Técnico, Ing.  Magnani,  Ezequiel:-  Paso a hacer un
informe obviamente a  disposición para responder  voy  a  tratar  de  ser  sinté co porque no
quiero tomar tanto empo de la reunión, entre otras cosas es importante aclarar que se va
terminado obras que no son tan visibles quizás que fue todo una readecuación a normas de
todo el tendido de suministro de gas de la Facultad se trabajó durante todo el 2020 con las
dificultades propias de la pandemia y quedo una pequeña parte de lo que es el suministro de
calle Pellegrini pero en estas tareas que fueron los cuatro suministros y también algo se hizo
en el  comedor primero se hizo  una cambio de regulador,  luego se hizo  una adecuación a
norma,  se  detectaron  fugas,  re  arreglaron  y  se  renovaron  tramos  con  su  reposición  de
mampostería etc., después se hicieron adecuaciones en relación a agregados de rejillas para
ven lación todo vinculado a una norma va nueva que ene Litoral Gas y que de hecho el año
pasado que no vinieron por la pandemia, es inminente la visita, más allá de esto nosotros ya
veníamos trabajando y después se hicieron algunas remodelaciones en algunas instalaciones
que estaban obsoletas como también algunas nuevas instalaciones como por ejemplo en el
espacio de Administración, como les decía ya estaríamos terminando en breve, también se
hizo una puesta en funcionamiento del tablero eléctrico también por calle Colon porque en la
ges ón anterior se había pedido una ampliación a 180k y que era lo que iba a abastecer de
manera correcta al salón de actos si bien el año pasado se pusieron en función algunos de los
equipos todavía la red no está completa, se terminó de hacer esa conexión y para esto se hizo
un tablero nuevo y se adecuó el tablero que ya teníamos queda conectar una úl ma parte que
son  algunos  de  los  aire  acondicionado  que  quedan  sobre  todo  los  que  dan  al  lado  del
Politécnico  inclusive  el  de  Biblioteca  pero  bueno  eso  lo  estaríamos  trabajando  con  un
contra sta externo, sepan que todo esto fue con vaivenes múl ples de nuestras situación de
intermitencia de ac vidad incluido la propia situación de los contra stas más de uno de ellos
mismos y empleados con Covid, para todo esto no es una cues ón tan visible pero tuvimos
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que trabajar en el renovación del tablero de llaves de toda las áreas y locales de la Facultad
una cues ón que a veces parece menor pero créanme que es muy di cil cuando se enen los
tableros y no se enen en condiciones los ingresos de la Facultad de las diferentes áreas ya sea
por  estas  tareas  que  les  decía  en  relación  al  gas  o  cuando  se  hacen  las  ac vidades  de
desinfección desra zación que ya se han hecho dos para ser una situación sistémica el control
de  plagas  como  también  así  cuando  se  hacen  algún  po  de  limpieza  adicionales  o
extraordinarias que hemos hecho ya tres en los periodos donde no había ac vidad, cuando
digo  ac vidad  estoy  hablando  de  lo  tradicional,  es  importante  aclarar  y  lo  mencionaba
vinculado  a  Covid  hemos  trabajado  en  todo  lo  que  han  sido  las  capacitaciones,  las
generaciones de protocolos,  el  abastecimiento de alcohol  y  sani zantes  varios,  tanto para
hacer limpieza como para la asistencia en las ac vidades de lo que vincula a la Administración
que es lo que ha funcionado  aunque de manera intermitente de manera sostenida en los
momentos que se pudo y luego las ac vidades que muchos y muchas par ciparon de manera
presencial en laboratorios vinculados a trabajos prác cos  o proyectos finales o algunos casos
exámenes en modalidad excepcional como ya ustedes conocen y también la adecuación de
muchos  casos  de  armar  las  burbujas  para  poder  hacer  que  la  gente  esté  en  condiciones
adecuadas en el marco de la pandemia, ya entrando un poco más en obras se viene trabajando
tal vez lo puede especificar mejor Gabriel Barrios de la Subsecretaria de Informá ca pero se
viene trabajando en lo que nosotros respecta en lo que es la infraestructura de las redes de
datos en el CUR y también se han hecho muchos trabajos internos en la sede Pellegrini esto va
a  mejorar  muchísimo  la  calidad  de  la  conec vidad  obviamente  que  muchas  tareas  están
vinculadas al rol de la Universidad porque en todo lo que respecta al CUR la responsabilidad
central la ene la Universidad nosotros estamos tratando un poco acaballarnos de lo que van
haciendo ellos y aprovechar el  momento,  bien saben ustedes que si  no aprovechamos los
momentos después sale mucho más caro así que más allá de las ges ones que hacen estamos
tratando de hacer algunas cosas nosotros para mejorar la conec vidad por ahí la situación de
Pellegrini es un poco diferente y se fue avanzando a paso sostenido, por otro lado como lo
comentaba la Decana ya se ven los andamios de lo que es la obra del arreglo de lo que sería el
pabellón central de la Facultad en su restauración por ejemplo pueden observar algo de lo que
se ha hecho en la Facultad de Humanidades empo atrás en la Facultad de Derecho pero
bueno en términos sinté cos se va a trabajar en los dos torreones y en la parte central del
pabellón central de la Facultad que sería lo que es el ingreso, se van a comenzar en un primer
lateral que baja desde el aula 34 recorriendo una parte de boxes del segundo piso lo que sería
la zona nueva de Administración y bajando a la dirección del Politécnico luego va hacia el otro
torreón y arranca en lo que hoy sería el laboratorio de sica del tercer piso, de Relaciones
Internacionales bajando por Decanato y terminado en Posgrado y después trabajando toda la
parte central para eso hay un conexionado desde arriba del tanque de agua de la Facultad
porque se trabaja con vapor es una técnica especial y después se adecúa y después está todo
bien limpio se busca el color de la piedra y se lo va a restaurar para eso también van a trabajar
en  lo  que  son  las  aberturas,  entonces  van  a  trabajar  en  momentos  para  adentro  y  en
momentos  para  afuera  entonces  eso  va  a  implicar  una  logís ca  interna  para  evitar  que
cualquier mobiliario que nosotros tenemos en la parte interna se dañe o se afecte van a armar
espacios  de trabajo  en la Facultad y el plan de obra son 5 meses como todas estas cosas
esperamos que se cumplan pero sabemos que no van a ser 5 meses así que bueno les vamos a
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pedir paciencia en ese sen do porque va a ser lindo cuando lo veamos pero en el mientras
tanto  va  a  haber  algunas  moles as  que  trataremos  de  evitar  y  estamos  a  disposición  de
escuchar  cualquier  cues ón  vinculada  a  ella,  luego  es  importante  mencionar  que  ayer  se
terminó  de colocar  la  puerta  automá ca  de  blindex  del  espacio  nuevo  de  Administración
quedan algunos detalles menores pero estaríamos en condiciones de ir terminando esa obra
que también ustedes saben se comenzó con mucha expecta va a principio del 2020 y fue
complicándose a medida que ocurrían los ideas y vueltas de la pandemia, esta úl ma tarea
también dependíamos de un contra sta externo que traían puertas de Buenos Aires el equipo
es Japonés y bueno lo terminamos instalando ayer así que estamos contentos pero queremos
terminar lo antes posible esta bendita obra del espacio de Administración que les va a traer
grandes  beneficios  cuando  esto  esté  funcionando, por  otro  lado se  está trabajando en el
espacio del TEI que seguramente ya lo han comentado acá, el proyecto está diseñado estamos
esperando estamos haciendo la finalización de una primera parte que era el desarmado para
que pudiéramos ver  el  proyecto bien  claro y  ya está el  proyecto armado para  empezar  a
trabajar de eso va a depender de algunas licitaciones vinculadas a insumos que necesitamos
comprar ene unas cosas más pequeñas que se pueden comprar con cierta celeridad hay cosas
que van a depender de licitaciones que son un poco más importante esto es en el espacio del
entre piso donde antes funcionaba Informá ca como ya saben  vale aclarar que la Secretaria
cuenta con un espacio  más confortable  inclusive la  propia cercanía  con Secretaria Técnica
genera una sinergia en el trabajo,  ese espacio que quedo en desuso va a hacer el  espacio
u lizado para el TEI en ese espacio hay que trabajar en el acus zado, en lo esté co, en la
clima zación en la forma de acceso por que hubo que rotar la escalera básicamente.- 

- - - La Dra. Utges, Graciela.- La sonorización para la posibilidad de grabación porque esa es la
idea  también  va  haber  dos  espacios  que  van a  poder  ser  u lizado  para  grabar  clases  los
docentes van a poder ir allí  a grabar y también van a tener un asesoramiento para todo el
trabajo virtual que pensamos que de ahora en mas no solamente en este empo de pandemia
si no más adelante se va a desarrollar con otra intensidad.-

- - - El Secretario Técnico Ing. Magnani, Ezequiel:- Ese es el obje vo que tenga dos espacios de
producción audiovisual y una renovación completa del piso, acá empezamos a entrar en lo que
es la situación de algunas licitaciones vinculadas a los baños del edificio nuevo que tenemos
problemas de filtración son cañerías muy an guas, se van a renovar las cañerías por debajo y
se van a cambiar sanitarios del ala sur del IMAE de baños de primer piso y el otro se van a
hacer algunas adecuaciones vinculadas al tema de cañerías y también se va a arreglar el piso
del laboratorio de microelectrónica ahí en el extremo del IMAE a la par de la oficina de la
Secretaria Técnica en el CUR que también aclaración mediante hay tuvimos que hacer una
pequeña refacción para que pudiera funcionar el personal porque ustedes saben que algunas
áreas como Secretaria Técnica salvo 15 días al principio de la pandemia el resto del empo
surgió funcionado para acompañar el servicio de las cosas que eran esenciales y después a
medida  que  se  dieron  las  presencialidades  sumar  personal  para  poder  atender  en  esas
necesidades y también se está esperando la licitación para los extractores de aire en el edificio
nuevo, más de uno sabe que cuando se entregó ese edificio tenia algunos problemas me rio a
veces para no llorar, entre ellos uno de los problemas era la ven lación de los baños, entonces
estamos trabajando,  finalmente toda esa instalación no se hizo  sin embargo el  ducto  está
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preparado entonces lo que vamos a hacer es armar el sistema de ven lación acorde a lo que
fue  el  diseño original  así  que  estamos  esperando que nos entreguen los  extractores  para
completar esa obra y que finalmente podamos tener un baño en condiciones, luego estamos
trabajando en el traslado en breve de lo que es (inentendible por mala conexión) de Ingeniería
Eléctrica que está en Pellegrini hacia CUR y también a su vez hacer un traslado de lo que es
Laboratorio de Control hacia el IMAE eso va a tener un empo más pero estamos en trata vas
de ir resolviéndolo y es otro tema importante es que vamos a tener una reunión el lunes que
viene con el arquitecto Bressan coordinador de Infraestructura de Universidad para avanzar en
algunas aulas que ya están en el presupuesto de la Universidad como son por ejemplo el piso
de la Escuela de Ingeniería Mecánica, el piso restante para completar el piso de toda la Escuela
tendremos  esa  reunión  vinculada  a  este  tema  como también  vinculado  a  cues ones  que
implica propias de la fachada que va a tener que ver con cues ones de seguridad en esta
obra.- 

- - - La Dra. Utges, Graciela.- También con Bressan la otra obra que está comprome da y que
queremos ver realmente en qué medida y cuando podríamos implementarla porque ahí hay
una  tarea  que  podríamos  hacer  nosotros  previamente  es  de  la  remodelación  de  todo  el
espacio  del  subsuelo  de  Biblioteca  que  esa  es  otra  de  las  obras  comprome das  desde
Universidad pero que se está trabajando en este momento en todo lo que es el análisis del
material que está en el subsuelo para definir lo que expurgo y lo que se ene que mantener y
archivar también ósea se está trabajando fuertemente en todo ese tema y eso es previo a que
podamos  avanzar  con  esa  remodelación  de  todas  maneras  es  otro  de  los  temas  que
estaríamos hablando con Bressan el lunes.-

- - -  El  Secretario Técnico, Ing. Magnani, Ezequiel:- Cierro diciendo que muchas de las cosas
están vinculadas a licitaciones de las cuales ya algunas se ejecutaron como por ejemplo se
instalaron todos los nuevos matafuegos y se está haciendo la licitación de los asesores para su
mantenimiento también licitaciones que se hacen habitualmente de pintura más allá de la
pandemia  se  fueron  haciendo  algunas  tareas  de  pintura  para  obras  nuevas  y  para
mantenimiento y también insumos de electricidad.- 

-  - - La Dra. Utges, Graciela.-  No sé si  hay alguna consulta de lo que planteo el  Secretario
Técnico,  también  un  poco  para  que  los  Consejeros  conozcan  que  po  de  obras  estamos
planteando en lo que resta del año y que es un tareas la verdad muy ardua porque llevar
adelante todas estas ac vidades en un contexto como este no es sencillo porque por esto yo
decía en algún momento y en algunas cosas se puede en clave de oportunidad de que da la
posibilidad de moverse en los espacios de otra manera, pero al mismo empo de hace muy
di cil porque llevar adelante la licitaciones que implica un trabajo de Financiera este mover
todo esto y también a veces los propios proveedores donde hemos tenido casos de Covid
dentro de los proveedores o aquellos que enen que llevar adelante las obras así que bueno
seguimos trabajando en esto.-

- - - El Dr. Ponzellini Marinelli, Luciano:- Quiero consultarle algo al Secretario Técnico, no creo
que estemos pensando este año no se si el año que viene volveremos a las aulas pero el tema
de la ven lación que es importante en las aulas  de  Pellegrini me acuerdo que tenía algunas
persianas y ventanas a veces que no se podían abrir ¿eso va a estar resuelto? me imagino que
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debe ser un tema a solucionar el tema de las persianas para garan zar la ven lación de las
aulas, yo creo que uno va a entrar al aula y va a tender a ven lar, mi hijo va al jardín y a las
8.00 está la ventana abierta, o sea que es parte de los protocolos el tema de la ven lación.- 

- - - El Secretario Técnico Ing. Magnani, Ezequiel:- Esta buenísima la aclaración, aprovecho algo
que  me  falto  aclarar  antes  estamos  trabajando  en  el  desdoblamiento  del  equipo  de
mantenimiento de la Facultad eso nos va a permi r tener un staff en la sede CUR y un staff en
sede  Pellegrini  para  tener  una  proximidad  en la  acción y  digo  esto  porque  en un  primer
momento se hizo todo un relevamiento de la situación de persianas sobre todo en espacios
comunes porque bien saben que a veces en lo que son los espacios privados es importante la
presencia de la autoridad del espacio o alguna referencia pero todo lo que es los espacios
comunes se hizo todo un relevamiento obviamente cuando empezamos a trabajar después se
nos vino la complicación más fuerte de la pandemia y después la verdad que no con nuamos
eso sostenido pero si se hicieron varios cambios y si obviamente la intención es hacerlo seguir
trabajando y poder tener en todos los lugares tengan una adecuada ven lación inclusive hay
casos que se resolvieron con equipos automá cos esto es anterior en realidad y puede ser
usado en el DCC tenemos un entre piso y hay una persiana eléctrica que puede de arriba y de
abajo abrirse, lo que si hicimos es en los protocolos establecer el mecanismo de ven lación
entonces en los lugares que u lizamos siempre previmos que el espacio tuviera capacidad de
ven lación y tratar con la asistencia del equipo de Secretaria Técnica, a veces incomodando un
poco  a  los  docentes  pero  bueno  es  la  responsabilidad que  tenemos  de  plantear  siempre
cuando arrancaba la ac vidad que tuvieran la ventana abierta y que cerramos nosotros de
Secretaria Técnica más allá de que a veces suena como una rada de orejas por decirlo pero
bueno  es  el  rol  que  nos  ha tocado  este  empo pero si  está  muy  bien  la  aclaración y  el
relevamiento esta hecho nos va a faltar obviamente entrar a todos los lugares los internos y
también un poco queremos contar con la predisposición de los docentes y las docentes para
que nos digan también en este lugar es importante que esto se mejore, ustedes saben que la
Facultad es grande y en ese sen do se trata de hacer lo más rápido posible estas cosas pero
alguna vez puede pasar así que viene muy bien la aclaración.- 

- - - La Dra. Utges, Graciela.- Con nuando con el informe yo quería también mencionar una
cosa que me parece muy relevante que hemos logrado en este empo y que ahora se termina
de completar que es  que hemos conseguido incorporar  al  personal  nodocente de nuestra
Facultad a 19 nuevos agentes , en realidad no nuevos agentes si no hemos logrado incorporar
al personal nodocente a 19 personas que nosotros venimos pidiendo dentro de nuestro staff
nodocente pero en una situación no adecuada, con contratos o becas y a veces traían esa
situación años, en algunos casos más de 10 años esto la verdad que lo considero algo muy
importante sobre todo para estas compañeras y compañeros que la verdad venían sufriendo
una situación de la Universidad absolutamente injusta así  que desde el  punto de vista del
funcionamiento de la Facultad decir que venimos y seguimos insis endo en un reclamo por el
cual  necesitamos  incorporar  mucho  más  personal  nodocente  porque  nuestra  planta
nodocente es muy pequeña en relación a la situación que nosotros tenemos tanto del punto
de vista administra vo en el sen do que nosotros manejamos una can dad muy grande de
carreras de grado y de posgrado que implican un trabajo administra vo enorme pero también
desde el punto de vista de Servicios Generales y Mantenimiento en función de despliegue de
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edificios que tenemos así que estamos trabajando fuertemente en una restructuración de la
planta y creo que en breve vamos a tener incluso mejores resultados pero por ahora esta
buena no cia de que hemos logrado ya la incorporación efec va de 19 agentes nuevos dentro
del personal nodocente de la Facultad nuevos vuelvo a repe r como cargos no nuevos como
personas que vienen trabajando con nosotros hasta el momento y por ul mo también decir
que a pesar de todas estas situaciones nuestra gente viene trabajando muy bien y yo quiero
mencionar  dos  proyectos  que  me parecen muy  relevante  que  han  tenido  un  espaldarazo
importante  en  este  úl mo  empo  que  son  por  una  lado  un  proyecto  que  ha  ganado
recientemente el Centro de Ingeniería Sanitaria dentro del programa de Ciencia y Tecnología
Contra el Hambre me parece realmente felicitar desde aquí la gente del CIS por este proyecto
es un proyecto que se hace en el marco de tecnologías para el acceso al agua y saneamiento el
proyecto se llama "Conquistando Derechos Innovaciones Tecnológicas  y de  Ges ón Barrial
para  el  Acceso Universal  al  Agua y  Saneamiento"  la  verdad que esto  es  una  contribución
importante  desde  la  perspec va  de  la  Universidad  pública  a  la  mejora  de  servicios  de
saneamiento en barrios vulnerables que creo que va a marcar una cosa esencial que ene que
ver con que nosotros como Universidad pública venimos mostrando que somos capaces de
aportar a la sociedad de dis ntos frentes no solamente en los servicios que llevamos adelante
desde nuestros Ins tutos de apoyo a Pymes de apoyo al  Estado si  no también una apoyo
efec vo de Extensión hacia los barrio vulnerables que me parece muy relevante así que en
hora buena para este proyecto que se va a llevar adelante con el esfuerzo y el trabajo de
nuestro compañeros en un contexto realmente di cil como es el contexto de pandemia que
estamos teniendo, por otro lado también felicitar a la Escuela de Ingeniera Industrial por su
par cipación en un proyecto que yo creo también es un pilar muy interesante es un proyecto
Erasmus con la Universidad de Bolonia y la  Universidad de San Pablo es  un proyecto que
realmente abre una camino de trabajo de vinculación con estas dos Universidades que son
muy importantes en una contexto di cil como este en una primer etapa de manera virtual
pero  que estamos  en relación con la gente  de  la  Universidad de Bolonia  par cularmente
hemos  tenido  un dialogo muy fruc fero  y  hay  intención de la  Universidad de  Bolonia  de
avanzar  en  una relación y  una  vinculación con la  Facultad  nuestra y en par cular  con las
carreras de Ingeniería así que por lo pronto el proyecto este lo que ene es un trabajo virtual
que sería una capacitación en la par cipan estudiantes de la Universidad de Bolonia, de la
Universidad de San Pablo y de la nuestra Facultad y que se va a contextualizar luego para
establecer intercambios de estudiantes y de docentes de estas 3 Universidades así que bueno
eso es lo que tengo para decir como avance también de informe de Decano.-    

5-INTEGRACIÓN DE COMISIONES INTERNAS DEL CD (Punto 5 del orden del día). 

- - - Por Secretaria:- Par cularmente por que se integró la  Consejera,  Ing. Susana Nader en
lugar del Ing. Borra y es necesario actualizar la cons tución y bueno Consejeros que pidieron
licencia  y  no  estuvieron  par cipando  y  ahora  vuelven  a  integrarse  al  Consejo  Direc vo
entonces de alguna manera me pasen después por correo o por whatsapp y actualizamos la
resolución de la integración de comisiones que se hizo en el año 2019.- 

- - - La Dra. Utges, Graciela.- Me parece que abría que re pasar Presidentes y Secretarios de
comisiones, ver  si  hay algún cambio en  algunos casos tenemos que los  que integraban la
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Presidencia o la  Secretaria de la  comisión algunos  Consejeros  están con licencia,  entonces
renovar esto de manera adecuada.- 

- - - Por Secretaria:- Según la resolución del año 2019 en el caso de  Asuntos  Académicos la
Presidenta era la Dra. Introcaso que ya no está más, el Secretario el Ing. Ades después los
integrantes eran Belaga que tampoco está más, Bouhier, Cichirillo, Cornet que tampoco está
más González D Elia, Guaragna que tampoco está, y Pozzi, hay que actualizar las comisiones a
par r  de  la  gente  que se fue  integrando y la  gente que ya no está.  Comisión de  Ges ón
Docente  y  Nodocente  el  Presidente  era  Belaga  y  el  Secretario  Ponzellini  Marinelli  los
integrantes eran Bouhier, Garibay que tampoco está más, Introcaso, Sido , Cichirillo y Pozzi.
La  Comisión  Inves gación,  Tecnología  e  Integración al  Medio  el  Presidente  Asteggiano,  la
Secretaria Alvarado integrantes Ades, Vi one, Borra, Cichirillo, Giecco, Gómez, Gonzalez D Elia
y Porto y por úl mo la Comisión Asuntos Administra vos, Económicos, Financieros y Jurídicos
el  Presidente  Sido  la  Secretaria  Garibay  los  miembros  Alvarado,  Asteggiano,  Vi one,
Cichirillo, Giecco, Gómez, Gonzales D Elia, Guarangna, Porto y Rodríguez Cizaruk.-

- - - La Dra. Utges, Graciela:- Propondría que cuanto a la integración de las comisiones los
Consejeros envíen una nota  a Secretaria  del  Consejo  Direc vo expresando su voluntad de
par cipar en cada una de las comisiones, ahora respecto a Presidencia y Secretaría de  las
comisiones en principio hay alguna que ya están cons tuidas y no hay ningún problema me
parece a mí que tendríamos que analizar estas que han habido cambios en cuanto están en
licencia los integrantes, había algunos acuerdos también en principio se había hablado ya que
la comisión en lugar de la Consejera, Dra. Introcaso podría estar ocupándolo la Consejera, Dra.
Pellegri ella manifestó que no habría inconvenientes pero no se formalizo esta situación así
que creo que podríamos estar aprovechando este momento para completar esa formalización,
después no sé si  hay  alguna  de las  otras  comisiones que tenga que revisar  lo  que serían
Presidente y Secretario de la comisión.-

- - - Por Secretaria:- Los Presidentes en Asuntos Académicos era la Dra. Introcasso.- 

- - - La Dra. Utges, Graciela:- Sería la Dra. Pellegri entonces.- 

- - - La Dra. Pellegri,  Nora:-  Sí el único inconveniente que necesitaría es que siempre haya
alguien en Pellegrini porque estaba haciendo virtual yo, el Consejero, Ing. Ades está yendo así
que solucionado el problema.-

 - - - Por Secretaria:- Ges ón Docente y Nodocente, Presidente Belaga y Secretario Ponzellini
Marinelli, les digo otros integrantes Bohuier, Zamboni, Pellegri, Sido , Cichirillo y Pozzi.- 

- - - La Dra. Utges, Graciela:- Creo que podría ver en la comisión ¿no sé si  podría tomarlo
Bouhier ?.-

- - - El Mgter. Bohuier, Ariel:- Si puedo no hay problema.- 

- - - El Dr. Pozellini Marinelli, Luciano:- Yo había asumido que era Feraboli el Presidente.- 
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- - - La Dra. Utges, Graciela:-Disculpen mi intromisión yo dije Bohuier porque en ese momento
no  escuché que  lo  nombraran  a  Feraboli,  perdón  y  disculpas  yo  no  me  di  cuenta  que
efec vamente estaba funcionando de hecho.- 

- - - Por Secretaria:- Comisión de Inves gación Asteggiano y Alvarado, pienso que ahí no habría
cambios, Asuntos Administra vos Sido  y era Garibay así que supongo que será Zamboni.-  

- - - El Ing. Zambini, Raúl:- No tengo ningún inconveniente.- 

- - - La Dra. Utges, Graciela:- Entonces estaríamos, repe mos los Presidentes y Secretarios para
que quede bien en actas.-

- - - Por Secretaria:- Comisión de  Asuntos  Académicos: Presidenta Pellegri,  Secretario Ades.
Comisión de Ges ón Docente y Nodocente Presidente Feraboli, Secretario Ponzellini Marinelli.
Comisión de  Asuntos  Administra vos  Presidente  Sido ,  Secretario  Zamboni  y  la  comisión
Inves gación de  Tecnología  e  Integración al  Medio  el  Presidente  Asteggiano,  la  Secretaria
Alvarado.- 

-  -  -  La Dra.  Utges, Graciela:-  Después cada uno de los Consejeros y Consejeras informe a
Secretaria  de  Consejo  a  que  comisiones  se  integraría  para  renovar  la  cons tución  de  las
comisiones.- 

7-TEMAS DE POSGRADO. (Punto 7 del Orden del día).- 

7.1. Expte. Nº 12132/2021: Solicitud de admisión a la Maestría en Energía para el Desarrollo
sostenible de FORESTIERI, Sebas án Adolfo, CAVALERI, Mariano y MARMIOLI, Cris an José.- 

7.2.  Expte.  Nº  12135/2021:  Solicitud  de  modificación  del  Plan  de  Estudios  del  Trayecto
Curricular Sistemá co de Posgrado Gerenciamiento en Emprendimientos Inmobiliarios.- 

7.3. Expte. Nº 13256/2021: Solicitud de modificación del plan de asignaturas y homologación
de asignaturas aprobadas en la FCEN UBA y en el Ins tuto Sábato UNSM de DI MARCO, María
Belén que cursa el Doctorado en Física.-

7.4. Expte. Nº 13018/2021: Solicitud de designación del Jurado que actuará en la evaluación
del Proyecto Final de PATRIARCA, Rodrigo Ariel que cursa la Maestría en Ingeniería de Ges ón
Empresaria.- 

7.5. Expte. Nº 13021/2021: Solicitud de designación del Jurado que actuará en la defensa de
Tesis de SAAD, Emiliano que cursa la Maestría en Energía para el Desarrollo Sostenible.- 

7.6. Expte. Nº 13027/2021: Solicitud de designación del Jurado que actuará en la defensa de
Tesis de ESQUIVEL, Isidro Gabriel que curas el Doctorado en Ingeniería.- 

7.7.  Expte.  Nº  13032/2021:  Solicitud  de  aprobación  del  acta  de  defensa  de  tesis  de
DOMINGUEZ, Eliana Noelia para tramitar el diploma de Magíster en Didác ca de las Ciencias,
Mención Matemá ca.- 

7.8. Expte. Nº 13034/2021: Solicitud de aprobación del acta de defensa de tesis de PONZELLINI
MARINELLI, Luciano para tramitar el diploma de Doctor en Matemá ca.- 
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7.9. Expte. Nº 13036/2021: Solicitud de readmisión a la Especialización en Ingeniería de los
Recursos Humanos y homologación de asignaturas y cursos aprobados de ACUÑA, Jonathan
Laureano.- 

7.10. Expte. Nº 13039/2021: Solicitud de admisión a la Especialización en Ingeniería de los
Recursos humanos de BIAGETTI, Luisina, BRITEZ, Lucas, ZELCO, Carla y BENENATI, María del
Carmen.- 

7.11. Expte. Nº 13041/2021: Solicitud de admisión a la Especialización en Higiene y Seguridad
en el Trabajo de CICCONOFRI, Pablo, GALLI, Damián y JACOB, Daiana.- 

7.12. Expte. Nº 12130/2021: Solicitud de admisión a la Especialización en Ingeniería Sanitaria
de LOPEZ LEFOLL, María Luz.-

- - - Sin oposición, se aprueban.-

8- PARA CONOCIMIENTO DEL CONSEJO DIRECTIVO (Punto 8 del orden del día)  

8.1. Expte. Nº 17414/2020: Res. Nº 426/2019 CS. Dispone que los fondos derivados del propio
producido de las Unidades Académicas y dependencias de la UNR sean incorporados a par r
del 01.01.2020 al presupuesto de la UNR.- 

8.2. Expte. Nº 17430/2020: Res. Nº 621/2019 CS. Aprueba el Presupuesto de la UNR para el
Ejercicio Económico Financiero año 2020 según detalle.- 

8.3.  Expte.  Nº  17476/2020:  Res.  Nº  87/2019  CS.  Homologa  la  Res.  Nº  5885/2018  RECT.
Incorporación al Presupuesto de la UNR como aporte del Tesoro Nacional del Préstamo CAF
8673 Apoyo para el desarrollo de la infraestructura educa va, según detalle.- 

8.4.  Expte.  Nº  17484/2020:  Res.  Nº  638/2019 CS.  Incorpora  al  presupuesto  de  la  UNR $
288.000,00.- des nado a financiar las becas PERHID-Componente I según detalle.- 

8.5. Expte. Nº 1360/2021: Res Nº 666/2019 CS. Transfiere un cargo de Ayudante de Primera
dedicación simple temporario a la planta de la FCEIA a par r del 19.12.19 e incorpora a carrera
docente a LOPEZ, Diego Alejandro Germán y lo cesa en un cargo de JTP dedicación simple
temporario en el Área Geoinformación de la Escuela de Agrimensura.- 

8.6.  Expte.  Nº  1371/2021:  Res.  Nº  545/2019  CS.  Aprueba  con  resultado  Sa sfactorio  la
evaluación de carrera docente de ROATTA, San ago Enrique en un cargo de Profesor Adjunto
dedicación exclusiva Área Digital,  Área de inves gación: Arquitectura de Computadoras DE-
EIE-FCEIA.-

8.7. Expte. Nº 1460/2021: Res. Nº 193/2020 CS. Aprueba la modificación del Plan de Estudios y
Reglamento de la carrera de posgrado Especialización en Infraestructura de Datos Espaciales.-

 8.8. Expte. Nº 7994/2021: Res. Nº 4/2020 CS. Homologa la Res. Nº 759/2020 RECT en la que se
adoptan  las  medidas  preven vas  en  todos  los  ámbitos  de  la  UNR  dada  la  situación
epidemiológica por COVID 19.- 
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8.9. Expte. Nº 1535/2021: Res. Nº 194/2020 CS. Aprueba el cambio de denominación de la
carrera de Posgrado de Especialización en Ingeniería de las Organizaciones y la Conducción de
los Recursos Humanos a “Especialización en Ingeniería de los Recursos Humanos”; modifica su
plan de estudio y reglamento.- 

8.10. Expte. Nº 7889/2021: Res. Nº 309/2020 CS. Modifica la Res. Nº 157/2015 CS. Régimen de
contrataciones. 

8.11.  Expte.  Nº  7914/2021:  Res.  Nº  271272020  RECT.  Prorroga  hasta  el  11.10.2020  la
limitación de las ac vidades presenciales en el ámbito de la UNR.- 

8.12. Expte. Nº 791572021: Res. Nº 2879/2020 RECT. Adhiere al Decreto PEN Nº 792/2020
estableciendo ASPO hasta el 25.10.2020.- 

8.13. Expte. Nº 7965/2021: Res. Nº 2301/2020 RECT. Aprueba el Circuito Único de Ges ón
Digital para el otorgamiento de tulos de grado e intermedio y expedición de sus diplomas y
cer ficados de acuerdo a la Ordenanza 747.- 

8.14. Expte. Nº 7990/2021: Res. Nº 3237/2020 RECT. Fija época de receso en el ámbito de
Rectorado del 28.12.2020 al 07.02.21 inclusive.- 

8.15. Expte. Nº 8232/2021: Res. Nº 2992/2020 RECT. Adhiere al Decreto PEN Nº 814/2020.
DISPO hasta el 8.11.2020.-

- - - Se toma conocimiento. – 

9- CERTIFICACIÓN PARA OBTENCIÓN DE DIPLOMAS (Punto 9 del Orden del día).-

9.1. CUDI Nº 10649/2021 FRANICEVICH, Hernán Gabriel Ing. Civil 

9.2. CUDI Nº 33211/2019 FOLLIS, Fabricio Gabriel Ing. Mecánico 

9.3. CUDI 11542/2021 N-0320/4 NUX, Noel Luis Ing. Electrónico 

9.4. CUDI 11642/2021 V-2535/6 VITALE, Marco Dario Ing. Eléctrico 

9.5. CUDI 11715/2021 W-0506/1 WAGNER, Juan Sebas án Ing. Industrial 

9.6. CUDI 11728/2021 C-6287/1 CUMINATO, Franco Ing. Civil

9.7. CUDI 11750/2021 C-6315/1 COMPAGNUCCI, Aldana Ing. Industrial 

9.8. CUDI 11956/2021 S-3179/8 SALOMONE, Gonzalo Daniel Ing. Mecánico 

9.9. CUDI 12648/2021 K-0554/1 KIVATINEZ, Mijal So a Ing. Eléctrica 

9.10. CUDI 12757/2021 S-5175/6 SPAK, Joel Alexander Ing. Elèctrico 

9.11. CUDI 12777/2021 STAGNITTA, Roque Gustavo Dr. en Ingeniería 

9.12. CUDI 12781/2021 G-5104/7 GONZALEZ MADDALONI, Jerónimo Ing. Industrial 

9.13. CUDI 12782/201 P-4392/3 PRADI, Josefina Lucía Ing. Civil 
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9.14. CUDI 12811/2021 M-6361/4 MARCOLI, Bruno Manuel Ing. Mecánico 

9.15. CUDI 12865/2021 S-5049/1 SANTIAGO, Rodrigo Ing. Civil 

9.16. CUDI 12917/2021 B-5651/1 BUREU, Clara Ing. Electrónica 

9.17. CUDI 12454/2021 B-5355/4 BENETTI, Francisco José Ing. Eléctrico 

9.18. CUDI 12620/2021 K-0554/1 KIVATINEZ, Mijal So a B.U.Cs. Ingeniería 

9.19. CUDI 12929/2021 C-6301/1 CASA, José Ing. Electrónico 

9.20. CUDI 13397/2921 A-3760/5 ABALONE, Lucía B.U.Cs. Ingeniería 

9.21. CUDI 13568/2021 M-6195/6 MUGNA, Emanuel David Ing. Electrónico 

9.22. CUDI 12418/2021 B-5148/9 BERTOLDI, Manuel Lic. en Física 

9.23. CUDI 13366/2021 D-3670/6 DI ROSA, Franco B.U.Cs. Ingeniería 

9.24. CUDI 13514/2021 M-4214/5 MOYANO, Mariano Sebas án Ing. Electrónico 

9.25. CUDI 12449/2021 --- STEHLI, Pablo Tomás Mgter. En Rec. Hídricos en Zona de Llanura 

9.26. CUDI 12647/2021 --- RAMOS, Melina del Carmen Esp. Higiene y Seg. En el Trabajo 

9.27. CUDI 13339/2021 F-3288/3 FOLMER, Fernando Ing. Electrónico 

9.28. CUDI 13366/2021 D-3670/6 DI ROSA, Franco B.U.Cs. Ingeniería 

9.29. CUDI 13377/2021 M-6269/3 MOISELLO, Mailén Ing. Industrial

- - - Sin oposición, se aprueban.- 

10- DESPACHOS DE COMISIÓN DE ASUNTOS ACADÉMICOS (Punto 10 del Orden del dia).-

- - - El Ing. Ades da lectura de los siguientes expedientes:-

10.1.  Expte.  Nº 12396/2021: Solicitud de prórroga para  finalizar  los estudios  de  la carrera
Licenciatura en Ciencias  de  la Computación Plan 1994 de AIT,  Ismael  David.-"  Se gira  a  la
Escuela de Ciencias Exactas al Departamento de LCC para que lo analice" 

10.2. Expte. Nº 11995/2021: Solicitud de aprobación del dictado de la asignatura Imágenes
Radar  y  sus  Aplicaciones al  Ordenamiento Territorial,  Urbanismo  y  Medio  Ambiente  de  la
carrera de Agrimensura durante los años 2019, 2020 y 2021 como elec va del Plan 1996 y dar
por aprobada la misma a la estudiante CIATTAGLIA, Brunela.- "Se recomienda su aprobación".-

- - - Sin oposición, se aprueban.- 

11- DESPACHOS DE COMISION DE GESTION DOCENTE Y NODOCENTE (Punto 11 del Orden del
día).-

- - - Por Secretaria se da lectura de los siguientes expedientes:-
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11.1  Expte.  Nº  13259/2021:  Solicitud  de  contratación  de  RONCO,  Jorge  en  un  cargo  de
Profesor Adjunto dedicación simple del 01.04.21 al 31.03.22.- "Se recomienda su aprobación".-

11.2. Expte. Nº 7504/2021: Solicitud de contratación de RIVAROLA, Roberto en un cargo de
Profesor Titular dedicación simple del 01.04.21 al 31.03.22.-"Vuelve a la Comisión” 

11.3. Expte. Nº 11977/2021: Solicitud de redesignación de ABALONE, Rita Mónica en un cargo
78-001 Interino del 05.05.21 a concurso.- DFQ EFB- "Se recomienda su aprobación".-

11.4. Expte. Nº 12438/2021: Solicitud de designación de CASSAN, Rosana Beatriz en un cargo
77-006 Interino del 05.05.21 a concurso.- DFQ EFB- "Se recomienda su aprobación".-

11.5. Expte. Nº 11569/2021: Solicitud de designación de MACHADO, Rodrigo en un cargo 66-
168 T del 05.04.21 al 30.11.21 en el DFQ-EFB.- "Se recomienda su aprobación".-

11.6. Expte. Nº 11974/2021: Solicitud de redesignación de YANITELLI, Marta en un cargo 78-
019 Interino del 05.05.21 a concurso.-DFQ – EFB.-"Se recomienda su aprobación".- 

11.7. Expte. N.º 12439/2021: Solicitud de designación de REPETTO, Carlos Enrique en un cargo
77-007 Interino del 05.05.21 a concurso.- DFQ - EFB-"Se recomienda su aprobación".- 

11.8. Expte. Nº 12442/2021: Solicitud de designación de ROATTA, Analía en un cargo 78-041
Interino del 05.05.21 a concurso.- DFQ - EFB-"Se recomienda su aprobación".- 

11.9. Expte. Nº 11571/2021: Solicitud de designación de FERRARI, Alberto José en un cargo 66-
111 Temporario del 08.04.21 al 31.03.22 en el DM EFB.- "Se recomienda su aprobación".- 

11.10. Expte. Nº 11568/2021: Solicitud de redesignación de ALET, Ana Laura en un cargo 66
Temporario del 01.04.21 al 31.05.21 en el DM EFB.-"Se recomienda su aprobación".- 

11.11. Expte. N.º 11368/2021: Solicitud de designación de ISOLA, Lucio Manuel en un cargo 66-
079 del 03.05.21 al 31.03.22. DF ECEN.- "Se recomienda su aprobación".-

11.12. Expte. N.º 13174/2021: Solicitud de prórroga del orden de méritos correspondiente al
Concurso N.º  1519.  Categoría  máxima concursada:  JTP ded.  Semiexclusiva.  DM ECEN.-  "Se
recomienda su aprobación".-

- - - La Tec. Rodriguez Cizaruk, Victoria:- Perdón ¿ Lo de Rivarola se aprueba?, él se jubila por la
ley de docentes e inves gadores y ene más de 70 años y nosotros tenemos una norma va del
Consejo Direc vo que no se puede puedo, pero bueno si el Consejo así lo decide.- 

-  -  -  El  Mgter.  Bouhier,  Ariel:-  Me  parece  que  daba  la  edad  había  un  mes  y  medio  de
diferencia.-  

- - - El Ing. Feraboli, Luis:- Viene firmado por Académica.- 

-  -  -  La  Tec.  Rodriguez Cizaruk,  Victoria:-  Si  pero  viene  con  una  providencia  diciendo  que
nosotros lo dejamos a consideración del Consejo justamente por eso porque ya cumplió los 70
años de edad, el cumple ahora los 71 si no los cumplió.- 

- - - La Dra. Pellegri, Nora:- Tiene menos de 71 ahora.- 
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- - - El Ing. Feraboli, Luis:- Hasta que cumpla los 71 era.- 

- - - La Tec. Rodriguez Cizaruk, Victoria:- La norma va es hasta los 70 pero bueno no se.- 

- - - El Mgter. Bouhier, Ariel:- Perdón hasta los 70 incluye o no, vamos a hacerlo siempre.- 

- - - La Tec. Rodriguez Cizaruk, Victoria:- Hasta el día que cumple 70 años, me tengo que fijar a
ver.- 

-  -  - La Dra. Pellegri,  Nora:-  A mí me parece que era hasta los 71 para acomodarla con la
reglamentación que teníamos de la nueva etapa.- 

- - - El Mgter. Bouhier, Ariel:- Lo aprobamos por eso porque era 70 incluido.- 

- - - La Dra. Utges, Graciela:- En realidad con respecto a este tema y ya que surge este caso en
par cular yo quiero hacer una observación que a lo mejor el Consejo debería re analizar este
tema y ver en qué medida estamos en consonancia con lo que es la ordenanza de Universidad
porque  los  empos  van  cambiando  en  estos  contextos  y  la  resolución  que  saco  Consejo
Direc vo en su momento respondía a un momento histórico ahora por ley los únicos docentes
que estarían en condición de con nuar con una designación siendo jubilados son aquellos que
son docentes inves gadores el resto no pueden hacerlo por ley no por ordenanza o resolución
de Consejo Direc vo ni de Consejo Superior pero por otro lado hay una ordenanza de Consejo
Superior yo lo he observado en el Consejo Superior es que desde otras Facultades no está
limitado la designación de docentes inves gadores jubilados con la edad de 70 años entonces
deberíamos tal vez a futuro pensar si este tema hay que revisarlo yo lo que diría es solamente
esto para que el  Consejo lo tenga en cuanta,  en este caso en par cular  es la  decisión  de
ustedes.- 

-  -  -  La  Tec.  Rodríguez  Cizaruk,  Victoria:-La  norma va 669/12 del  Consejo  Direc vo  en su
ar culo 2 dice "hasta el día que cumpla 70 años".-

- - - El Mgter. Bouhier, Ariel:- No va entonces, interpretamos mal.-

- - - La Dra. Pellegri, Nora:- Interpretamos mal por el uso y costumbre de la reglamentación
anterior que entraba hasta los 71.- 

-  -  -  La  Tec.  Rodríguez  Cizaruk,  Victoria:-  Yo  lo  pongo  a  consideración,  lo  digo  porque  lo
charlamos mucho en Académica el tema.-

-  -  -  El  Dr. Ponzellini  Marinelli,  Luciano:- Lo podemos volver y lo vemos simplemente para
cerrarlo.- 

- - - La Dra. Pellegri, Nora:- Como viene con la recomendación de la Escuela, el Consejo Asesor
de  la  Escuela  y  todo eso digamos en general  nosotros  esos  pedidos de re  designación  al
haberse jubilado por la ley del 85% móvil es la que te habilita las recontrataciones y estando
esta persona en ac vidad nos pareció de que una contratación por úl ma vez correspondía en
este caso, al menos para con nuar con el uso y costumbre de hasta los 71 años.- 

-  -  -  La Dra.  Utges,  Graciela:-  Yo digo que lo pasen nuevamente a comisión y se vuelva  a
analizar.-
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- - - La Dra. Pellegri,  Nora:-No son muchos los docentes que están en condiciones, porque
enen que demostrar  la  ac vidad en realidad no es como otras situaciones,  el  cambio de

norma va que  habíamos  tenido  fue  porque  bueno  nos  adecuamos  a  las  nuevas  leyes  de
jubilación sobre todo la del 82% móvil que eliminaba la posibilidad de contratación a posteriori
de la jubilación la del 85% móvil era una posibilidad y en general todos esos casos se iban
evaluando caso por caso la posibilidad de una contratación que en el caso de varios años de
contrataciones de iban renovando y renovando se habían eliminado, se trató de limitar las re
designaciones  en  cargos  o  re  contrataciones  en  cargos  de  estos  de  simple  hasta
aproximadamente los 70, 71 años pero eso fue aproximado, sacamos una resolución que si era
la nueva norma va para jubilados contemplando una realidad que se daba con una foto de la
Facultad de hace 8 años atrás, en el 2013 salieron nuevas leyes de jubilación y ahí es donde
empezamos  un  replanteo  de  toda  la  situación  del  plantel  de  jubilados  que  ya  se  venía
trabajado  de  antes  con  las  leyes  nuevas  jubilatorias  se  pudo  jubilar  en  mucho  mejores
condiciones y la verdad que ahora los pedidos de re contratación son muy pocos no es como
antes que teníamos un porcentaje no recuerdo si el 10% en donde realmente nuestra planta
docente estaba muy envejecida y hacia una serie de cajones en la promoción de la gente más
joven, ahora eso se acomodó con los años digamos y yo creo que hay ciertas situaciones con
ciertos  docentes  no  con  todos  sobre  todo  con  la  gente  de  los  cargos  superiores  que  la
posibilidad de una jubilación mientras las personas están ac vas sabiendo que ellos, ósea la
gente ya sabe que se van a re rar a los 70 ;71 años, se estaban dando y la gente es consciente
de esta situación en los casos excepcionales luego en la que la gente es necesaria todavía para
la Facultad porque sigue siendo jefa de proyectos o dirige gente o dirige laboratorios o lo que
sea en algunos casos lo que nosotros estábamos haciendo es nombrarlos como profesores
honorarios para que sigan teniendo un vínculo, han habido casos en donde eso era lo que
correspondía  para  seguir  teniendo  un  vínculo  con  la  Facultad  de  manera  académica  sin
ac vidades  frente  a  curso  pero  con  una  vinculación  digamos  de  su  compromiso  con  la
ins tución todavía vigente y que podíamos sacar mucho frutos de esa situación, esos casos son
siempre contados con los dedos de las manos digamos ósea son situaciones par culares en las
cuales yo creo que podemos hacer excepciones o repensar una reglamentación para cambiar
estas situaciones si eventualmente se estudia caso por caso yo no creo que vaya a generar
ahora una debacle de nombramientos  de cargos simples porque no hay la  gente se re ra
realmente.-

-  -  -  La Dra.  Utges,  Graciela:-  Por eso digo que es un tema que hay que analizarlo incluso
también tener en cuenta que hay una norma va ahora que es la ordenanza de Universidad
que es posterior y que también hay que ver como cualquier cosas que establezca el Direc vo
responda a  lo  establece la ordenanza de la Universidad,  creo que el  Consejo  se debe ese
análisis ahora y en par cular volvemos ahora con este caso tes go de Rivarola a retomar ese
tema del Consejo.-

- - - La Dra. Pellegri, Nora:- Si siendo el que la otra en dad pública donde él trabaja que es en el
CONICET es miembro del directorio del CONICET ósea que está más que ac vo, podría ser
Presidente del CONICET si se diera la situación, es una persona totalmente ac va que sigue sus
ac vidades de inves gación, de docencia, de dirección de proyectos, de formación de recursos
humanos totalmente ac vo y trabaja más que 8 horas al día.- 
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- - - La Dra. Utges, Graciela:- Buenos quedamos así que es un tema para analizar.-

- - - El Dr. Pozellini Marinelli, Luciano:- Algo que nos pasó que estuvimos con el Consejero, Ing.
Feraboli trabajando en forma presencial y con la Secretaria de Consejo en sala de Consejo y el
resto  de  los  Consejeros  estaban  en  forma  virtual,  por  ahí  a  veces  nos  surgen  en  la
presencialidad que tenemos dudas porque a veces faltan algunas firmas en el expediente o
cues ones y tenemos la posibilidad de consultarlo en Académica y ahora no hay nadie o a
veces no encontramos y por ahí ver la posibilidad de que cuando nos reunamos como comisión
tengamos la posibilidad que se conecte alguien de Académica en paralelo o que este en línea y
que  uno  le  pueda  consultar  porque  el  otro  día  por  ejemplo  algo que vimos  que faltaban
algunas  firmas,  algunos  directores  manan  mail  y  se  adjunta  al  expediente,  en  otros  no
sabíamos si estaba ins tucionalizado de la firma digital por ahí si se podía incrustar la firma
digital  en  el  documento,  si  eso  ya  estaba  acordado  por  ahí  da  un  poco  más  de  claridad
respecto al expediente, pero bueno nuestra voluntad fue siempre que todos los expedientes
aprobarlos  y  valorando  el  trabajo  que  están haciendo  todo  el  personal  administra vo,  el
personal nodocente, no lo charle con el Consejero, Ing. Feraboli a esto pero por ahí pensar si
hay algo que tengamos que consultar hay alguien de Académica en ese momento disponible
en línea no en forma presencial.-

-  -  -  La  Dra.  Pellegri,  Nora:-  Paso  que  la  semana  pasada  era  la  semana  que  estaba  todo
cerrado.- 

-  -  - El Mgter.  Bouhier, Ariel:-  Hago la aclaración que siempre hay gente en Académica, la
semana pasada fue una súper excepcionalidad.-

- - - La Tec. Rodríguez Cizaruk, Victoria:- Quiero comentar que mi horario de trabajo sigue
siendo el mismo aunque sea virtual yo estoy siempre de este lado, con respecto a lo de las
firmas es un problema muy grande que estamos teniendo, recién ahora estamos contando con
la firma digital de Secretario Académico y cuando son por ejemplo expedientes que nosotros lo
pasamos virtualmente a través del Wemes no estábamos haciendo la aclaración de que el
expediente  estaba  en  el  Wemes  y  por  ahí  los  Consejeros  y  las  Consejeras  lo  podían  ver
entonces ahora vamos a hacer esa aclaración de que hay un expediente en el Wemes que de
las  dis ntas  Escuelas  se  sube  con  toda  la  legalidad  de  que  viene  de  la  Escuela  esa
documentación, nosotros tratamos de hacer todo para que circulen las designaciones para que
la  gente  cobre  para  que  este  todo  organizado  y  bueno  esta  virtualidad  la  estamos
construyendo día a días y vienen bien todas las observaciones que nos hacen para poder ir
mejorándolo.- 

- - - El Ing. Asteggiano, David:- Hay también una ordenanza de la Universidad que obviamente a
par r de la virtualidad que establece que el correo electrónico es un documento válido para
los tramites, entonces cuando están anexados al expediente enen validez como si estuvieran
firmados, se puede compar r después si quieren la ordenanza, es importante para toda la
dinámica virtual, que se reúnen las comisiones y no son firmadas, eso quería informar.-

- - - La Dra. Utges, Graciela:- Como dijo la Consejera,  Sra. Rodríguez Cizaruk es cierto, vamos
construyendo  este  camino  de  normalidad  de  virtualidad  con  esta  pandemia  pero  van
generando también procedimiento que es importante que este claros y sean formalizados para
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que no cometamos errores y bueno también eventualmente la Secretaria de Consejo Direc vo
puede  estar  a  deposición  en  ese  empo  para  aclarar  cualquier  cosa  respecto  a  los
expedientes.-

- - - Sin oposición, se aprueban.-

12.DESPACHO  DE  COMISIÓN  DE  ASUNTOS  ADMINISTRATIVO,  JURÍDICOS,  ECONÓMICOS  Y
FINANCIEROS.- (Punto 12 del orden del día) 

- - - Por Secretaria se da lectura a los siguientes expedientes:- 

12.1. Expte. N.º 12877/2021: Solicitud de aprobación de los Presupuesto Ejecutados de los
años 2019 y 2020 elevados por Decanato.-"Se recomienda su aprobación".-

12.2.  Expte. N.º 12882/2021: Solicitud de aprobación del  Proyecto de Presupuesto del año
2021 elevado por Decanato.-"Se recomienda su aprobación".-

- - - La Dra. Utges, Graciela:- Si me permite la comisión quiero darle la palabra al Vicedecano.- 

- - - El Ing. Sido , Néstor:- Lo que quería aclarar que estuvieron presente en la comisión a
pedido de la misma el Vicedecano y la Secretaria Financiera de la Facultad.- 

- - - El Sr. Vicedecano, Ing. Portaro, Damián:- Hubo dos reuniones de comisión, en la primera se
había planteado en el caso del presupuesto ejecutado 2020 estaba la par cularidad que cada
ítem hay dis ntas par das de las que sale en dinero en el caso del 2020 la columna del propio
producido pero en par cular de los convenios que ingresan por Secretaria Financiera es a 0,
entonces hubo una pregunta del  Consejero Bortolato de porque no se había ejecutado esa
par da y tenía que ver con que el  dinero que se des na desde esa par da a los dis ntos
rubros  está  atado  a  los  ingresos  de  los  convenios  que  ene el  Laboratorio  Vial  del  IMAE
vinculado a tres convenios de Dirección Nacional de Vialidad hace años, en par cular en el año
2019 se  siguió  facturando  y  más  o  menos  desde  sep embre  octubre  hasta  marzo  se  fue
facturando el servicio y no fueron cobrados y cuando llego la pandemia hubo un pedido a
Dirección Nacional de Vialidad y que tenían que re ver los convenios entonces quedaron esas
facturas de ese periodo sep embre octubre hasta marzo abril del 2020 pendientes de cobro
entonces no había dinero para poder ejecutar en esa columna, era la aclaración la comisión
pidió que quedara por escrito y eso fue lo que hizo la Secretaria Financiera redacto una nota y
explico  esta  situación,  la  Secretaría  Financiera  junto  al  IMAE  están  en  reuniones  con  la
Dirección Nacional de Vialidad por un lado para efec vizar la acreditación de estos fondos ya
facturados y re viendo como siguen convenios  porque también hay a  par r de las nuevas
disposiciones temas de DNV con la nueva ges ón Nacional planteando revisión del convenio y
la firma nuevamente de esto, se venían dando por renovaciones automá cas y ahora plantean
re ver el texto y firmar uno nuevo, después en el caso que planteo la consejera Rodríguez
Cizaruk tenía que ver que en los ítems vinculados a becas de capacitación nodocente tanto de
los años 2019 como 2020 no figuraba un monto ejecutado de esas becas, lo que plantea la
consejera es que el CIC a través del cual los compañeros nodocentes acceden a estas becas de
material de estudio para todas las ac vidades de capacitación, o carreras que están haciendo
vinculadas  a  su  ac vidad  laboral  los  compañeros  accedieron  a  ese  beneficio  y  no  estaba
plasmado en el presupuesto, hay resulto por un cambio en la rendición que hacia el CIC de las
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copias que sacaban desde el espacio no estaban discriminadas las copias que era de becas
entonces esta semana vinieron los compañeros de la Secretaria Financiera y discriminaron
todas esas copias que están en las planillas firmadas y se hizo la discriminación de esas becas
que fueron en el año 2019  $12.450  des nados a las becas de capacitación nodocente y $3986
en el año 2020, se hizo esa corrección y obviamente de dedujo de los servicios de impresión y
de papel y se puso en el ítem que correspondía así que bueno eso se lo tengo que acercar a la
Secretaria de Consejo Direc vo la planilla modificada que armo Secretaria Financiera y esta
nota aclaratoria también.-

-  -  -  La  Dra.  Utges,  Graciela:-  Respecto  al  presupuesto  ejecutado  solo  decir  que  esta  el
directamente  de  la  comisión  pero  lo  que  quería  comentar  en  relación  al  presupuesto  en
par cular hay un pedido del Consejero Bortolato que creo que la comisión ha analizado como
posible que deberíamos pensarlo para el futuro que es esta posibilidad de incorporar un ítem
de  presupuesto  par cipa vo  en  el  presupuesto  esto  creo  que  hay  que  analizarlo  y  por
supuesto el Consejo puede analizarlo de acá al siguiente presupuesto pero quiero decir algo
respecto nuestro presupuesto porque sinceramente veo que es un presupuesto que casi yo
diría que hay un 50% de este presupuesto que ene un carácter que diría que ha surgido de la
par cipación  de  este  Consejo  Direc vo  y  que  ha  ido  generando  alterna vas  para  darle
par cipación a dis ntos estamentos, me refiero al hecho de que por un lado hay un porcentaje
importante de presupuesto  que por decisión del  Consejo Direc vo está des nado a becas
estudian les es el 10% del presupuesto hay una parte importante del presupuesto que está
des nada a las Escuelas donde estas toman la decisión a que se va a des nar ese presupuesto
muchas veces analizando a través de los Consejo Asesores, hay un porcentaje que es un 5%
que se des na a Extensión y otro porcentaje des nado a Ciencia y Técnica para el PAC que son
viá cos asistencia a congresos de todo el personal, todo eso suma un porcentaje importante
que ya está definido en nuestro presupuesto más allá de lo que es el funcionamiento co diano
y permanente de la Facultad y todos sus Ins tutos así  que decir que nosotros tenemos un
presupuesto que realmente es reducido es un presupuesto que venimos administrando de la
mejor manera posible y tratando en ese contexto sin embargo de poder llevar adelante obras
de  mantenimiento  y  obras  nuevas  que  permiten  mantener  y  sostener  todo  lo  que  es  la
Facultad en todos sus aspectos y creo que lo venimos como comunidad haciéndolo muy bien.
Así  que quería aclarar  eso respecto  de incluir  un monto abra que definir  muchas cosas al
respecto que deberemos trabajar pero si hay voluntad de este Consejo de llevarlo adelante se
puede  trabajar  en  las  futuras  sesiones  o  en  el  trabajo  de  comisiones  para  pensar  una
alterna va para los próximos presupuestos.- 

- - - El Ing. Sido , Néstor:- Son dos proyectos dis ntos uno es el ejecutado 2019 y 2020 donde
se hicieron las aclaraciones de las imputaciones que pidió la Consejera Rodríguez Cizaruk y se
discu ó  un  montón  de  cues ones  inclusive  el  producido  que  estaba  facturado  pero  no
efec vamente  cobrado  de  los  convenios  etc.  como  una  nota,  ósea  que  por  un  lado  se
recomienda aprobar los ejecutados 2019 2020 ese es un proyecto y por el otro lado tenemos
el  presupuesto  2021  donde se hicieron las  diversas  aclaraciones inclusive  la  del  consejero
Bortolato entonces para ordenar un poco primero habría que proceder a votar el ejecutado
2019 y 2020 donde la comisión recomienda su aprobación con las aclaraciones de la consejera
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Rodríguez Cizaruk como moción de orden propongo que pasemos a votación del ejecutado
2019 y 2020.-

- - - El Ing. Bortolato, Ma as:- Por ahí aparece mencionado el que quiere hacer un aporte en
ese presupuesto soy yo entonces por ahí me gustaría dar mi versión de ese punto en par cular
y como se dio el debate, claramente el presupuesto es par cipa vo eso no lo voy a poner en
duda no voy a discu r si es democrá co su decisión lo que inclusivo en ese momento también
aclare que el ítem por ahí decir presupuesto par cipa vo suena como que el presupuesto en
realidad no es deba do democrá camente esa aclaración la quiero hacer y en consonancia
con lo que mencionaba la Decana, el otro tema es que me parece para darle más dinámica y
más par cipación a todos estamentos inclusive lo que a veces uno pretende en estos ámbitos
democrá cos es que sea cada vez más amplia la par cipación y que tenga mayor compromiso
a veces cuando uno habla de derechos también están las obligaciones e incluir me pareció
como aparecen en otros estamentos se mencionó por ejemplo el Consejo Superior, se tomó
por  ejemplo  la  Municipalidad  aparece  una  instancia  por  fuera  de  las  definiciones  del
presupuesto que va del año donde parte de la comunidad se ve involucrada en tomar algunas
decisiones respecto a donde va una cierta can dad de dinero en algún sen do entonces mi
intención era lograr un acuerdo en este reunión donde nosotros en todo caso o en conjunto
con algunos otros Consejeros podamos efec vamente elevar un proyecto o incluir ese ítem
con  justa  razón  se  habló  en  la  comisión  que  ameritaba  un  proyecto  de  Consejo  para
justamente ese ítem tuviera un sen do y no fuera un ítem puesto así sin jus fica vo, también
se mencionó el tema de la parte contable de cómo es que puede afectar la inclusión de un
ítem o no en un presupuesto como es un debate que por ahí se da año tras año y a veces
pareciera que hay un consenso o no me parecía que la reunión de comisión del otro día había
un  consenso  en  la  necesidad  de  incluir  un  ítem  al  respecto  entonces  una  especie  de
declaración de este Consejo nos va a servir para la elaboración de un proyecto incluirlo en uno
de sus vistos y o considerando, inclusive sabemos que los presupuestos son exiguos son a
sabana  corta  pero  pensemos  en  posi vo  donde  en  algún  momento  nos  sobre  la  plata  y
tengamos la posibilidad de que esa plata la podamos hacer alegremente efec va en algunos
proyectos que por ahí el presupuesto no lo evaluó en su momento, inclusive porque creo que
cuando la comunidad se siente consultada se siente más par cipe y en ende un poco más el
proceso democrá co y nos avala más a nosotros como Consejeros nada más que por eso.-

- - - La Dra. Utges, Graciela:- Yo lo que entendí en principio es que había acompañamiento de la
comisión y me parece que probablemente es un tema que se puede abordar y llegar a una
buena  alterna va  por  supuesto  hay  un  montón  de  cosas  para  pensar  y  estudiar  si  los
Consejeros están dispuestos a hacerlo se puede pensar como llevar adelante ese proceso para
que a lo mejor lo tengamos para el próximo presupuesto definido no sé, me parece que por
supuesto que hay cosas para definir que tendrá que definir el Consejo Direc vo que ene que
ver con montos posibles porque esto ene que ser un gesto ene que ser un camino pero no
podemos comprometer el funcionamiento de la Facultad ustedes lo saben muy bien entonces
habrá que definir un porcentaje también asignado a este proceso, sería un proceso interesante
pero  que  requiere  también  el  compromiso  y  una  tarea  de  todos  que  si  el  Consejo  está
dispuesto a llevar adelante en hora buena.- 
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- - - La Dra. Pellegri, Nora:- ¿La Universidad que porcentaje o monto des na a esa ac vidad
par cipa va?.-

- - - La Dra. Utges, Graciela:- Es un monto importante.- 

- - - El Ing. Portaro, Damián:- Ellos des nan $21.000.000 o $23.000.000 al presupuesto por
fuera de lo que es la  par da para sueldos el  resto que queda es más o menos el  2% del
presupuesto.- 

- -  - La Dra. Utges, Graciela:- Es un monto importante para lo que es el presupuesto de la
Facultad ahora respecto al presupuesto de Universidad es un porcentaje pequeño es el 2%, si
uno piensa en el 2% de nuestro presupuesto es un monto pequeño eso quiero decir, hay que
analizarlo pero yo en endo la idea que plantea el Consejero Bortolato me parece interesante.- 

- - - La Dra. Pellegri, Nora:- Ese po de ac vidades genera un compromiso y un revuelo en la
comunidad de la Facultad que es interesante a nivel Universitario fue muy interesante lo que
genero la puja de los proyectos y ganaron proyectos interesantes que la gente que vive lo
siente necesario y justo que se consideren esas cosas para arreglar  o mejorar o promover
nuevas ac vidades y surgen cosas interesantes de la comunidad.-  

- - - La Dra. Utges, Graciela:- Llega después tal vez una agenda de proyectos o de cosas para
revisar.-

- - - La Dra. Pellegri, Nora:- Claro las propuestas que vienen de la gente que vive los edificios,
que vive la Facultad que ene mucho compromiso en las ac vidades que están muchas horas y
que observan falencias y que por ahí  a las autoridades no se  les  ocurrían realmente pero
surgieron cosas buenas.- 

- - - El Ing. Sido , Néstor: Inclusive se puede ir haciendo un banco de datos de este po de
cues ones para que perduren en el empo porque en realidad todo ese po de cues ones
par cipa vas trasciende un empo par cular, se puede ir priorizando.- 

- - - La Dra. Utges, Graciela:- Yo creo que hay una idea de base sobre esto me parece que hay
cierto  consenso  que  puede  ser  una  propuesta  interesante  para  pensarlo  pero  hay  que
analizarlo  hay  que  transformarlo  en  un  proyecto  y  los  Consejeros  se  enen  que  poner  a
trabajar en eso.- 

-  -  -  El  Ing.  Asteggiano,  David:-  Una  cosa  que  veníamos  charlando  nosotros  también  con
algunos Consejeros en esta idea de que esta bueno poder recibir en alguna instancia proyectos
más que proyectos inquietudes porque a lo mejor no enen forma de proyecto habría que ver
la forma que uno canaliza esto y después eventualmente abra que ver como se relaciona,
como se prioriza colec vamente para eso estará el Conejo Direc vo yo creo que son cosas
complementarias  no  una  cosa o  la  otra  porque  es  verdad que  nosotros  lo  que  vos  decís
tenemos siempre la limitación de que el presupuesto es tan magro que la expecta va a veces
entre lo que podemos convocar y lo que queda si vos pones así un porcentaje del presupuesto
y demás prác camente te puede llegar a dar para cambiar 3 pavadas que son sen das pero no
son relevantes como banco de proyectos, a lo mejor hay que encontrar una forma intermedia
que una todo en el cual uno puede juntar obviamente no es lo mismo decir yo quiero un

CONSEJO DIRECTIVO 
Av. Pellegrini 250- 1er piso – Rosario 

+ 54341-4802649 int 129 
consejo@fceia.unr.edu.ar



Pá
gi

na
 2

2

edificio  nuevo  que  es  otra  cues ón  pero  habría  que  ver  un  marco  de  a  lo  mejor  de
relevamiento de este po de inquietudes y sobre esa base uno tendrá después también formas
de asignarlo del orden de prioridades y dar respuesta adecuada a la comunidad respecto a eso
pero me parece interesante.- 

- - - La Dra. Utges, Graciela:- Bueno de todas maneras por eso digo este un tema para trabajar
y hay mucho para hacer en este sen do así que en hora buena la propuesta pero hay que darle
forma en todo caso podemos retomar el tema y darle forma especifica,  también tener en
cuenta que se pueden contemplar algunas cosas de la norma va vigente en otros ejemplos
pero hay un montón de cosas a tener en cuanta a veces la idea esta y después hay que ver las
facilidades técnicas realmente el adecuado presupuesto, esto no puede ser solo una idea esto
después se efec viza en un proyecto concreto pero en fin hay mucho por trabajar y en hora
buena, me alegra que el Consejo avance en cosas posi vas para avanzar en más trabajo y más
ac vidad que contemple la necesidad de la comunidad.- 

- - - La Dra. Pellegri, Nora:- Seria la idea de incluir un porcentaje o como sea con un proyecto
que  sacaríamos  durante  este  año para  que el  presupuesto  2022 incluya una  ac vidad de
par cipación de la comunidad.- 

- - - La Dra. Utges, Graciela:- Creo que es la idea de todos avanzar en este sen do, creo que
deberíamos terminar de darle alguna forma porque por ahora hay que madurarlo un poco
porque  decir  un  porcentaje  me  parece  que  en  el  sen do  que  decía  el  Consejero,  Ing.
Asteggiano a veces fijas un porcentaje y terminas limitando a la posibilidad de que sea solo
pequeñas  cosas  por  el  monto  que  podemos  comprometer  ósea  que  creo  vale  la  pena
madurarlo pero me parece que está en consenso de todos los Consejeros de avanzar en ese
sen do de hacer alguna cosa que contemple las propuestas que vengan de la comunidad.- 

 - - - Se somete a votación el presupuesto ejecutado 2019 / 2020.- 

- - - Se aprueba por unanimidad. -

- - - La Dra. Utges, Graciela:- Quiero decir que estuve conversando con algunos Consejeros en
esta semana que no habían estado presentes en las comisiones para consultarles también su
visión respecto del presupuesto, porque el presupuesto fue enviado oportunamente a todos
los Consejeros entonces creo que era per nente saber aquellos que no habían estado presente
en la comisión su opinión y respecto de la comisión aquellos que par ciparon está el dictamen
de comisión.- 

- - - El Dr. Ponzellini Marinelli, Luciano:- Quería charlar un poco respecto a lo ejecutado que en
realidad es casi discu r integralmente todo el presupuesto creo que es un debate importante
que nos damos en el Consejo Direc vo lo estuvimos viendo sin entrar  en los detalles más
específicos por rubros pero si  un poco manifestar las preocupaciones que por ahí me han
manifestado algunos compañeros que giran en relación a dos puntos las preocupaciones de
algunos compañeros docentes que es salario y vacunación creo que esos son los dos puntos
centrales  que  no  están  preocupando  y  nos  atraviesan  como  trabajadores  en  relación  a
vacunación hemos enviado un proyecto para en algún futuro tratarlo y discu rlo nos parece
importante la urgencia de la vacunación y la liberación de las patentes que este Consejo se
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expida  y  en  relación  a  salarios  que  ene  que  ver  con  lo  presupuestario  es  una  de  las
preocupaciones ya la úl ma sesión había an cipado un poco el tema la cues ón salarial está
muy di cil  se  nos  aprobó una  paritaria digamos  de  un 35% con una inflación proyectada
mucho  más  grande  y  esto  representa  gran parte  del  presupuesto  Nacional  en  relación al
funcionamiento de las Universidades ese otro poco que resta que es para el funcionamiento y
que nos obliga a nosotros a generar nuestro propio producido es el que tenemos que repar r
como se puede y no me acuerdo si la Decana o que otro consejero hablo de la palabra exiguo y
realmente es exiguo y una de las preocupaciones a lo largo de esta virtualidad forzada tuvimos
los docentes fue la conec vidad creemos que es un tanto exiguo el presupuesto en relación a
la conec vidad porque la virtualidad forzada obligo a docentes a dar nuestras clases en forma
virtual y sin un reconocimiento real por parte del Estado respecto a nuestras funciones si bien
en la úl ma paritaria se aprobó $1000 mensuales obviamente es totalmente insuficiente para
reparar  esa  cues ón  el  tema  de  la  conec vidad  las  mejoras,  los  insumos  informá cos
compañeros que se han tenido que comprar una computadora el Gobierno Nacional saco un
proyecto de compra de computadoras que fue insuficiente compañeros que no llegaron a
comprarla pero eso era pagando de su bolsillo la realidad es que el Estado debería reconocer
nuestra conec vidad en esta virtualidad forzada que trajo  otros temas a colación como la
deserción estudian l debido a este tema es un tema para mí también importante, entonces
me parece que siempre podemos pedir presupuesto por más cosas pero me parece que en
este  punto  habría  que  hacer  una  salvedad  respecto  al  presupuesto  exiguo  que  estamos
aprobando mi propuesta concreta para hoy era que armemos una declaración que el Consejo
se expida respecto al exiguo de este presupuesto que no termina de resolver los problemas de
fondo que tenemos hoy en conec vidad y que vamos a tener también y me parece que el
punto que quiero plantear y  desde el  contexto que quiero plantear esta declaración es el
siguiente creo que la pandemia dejo en evidencia que los docentes cumplimos una función
social  enorme que no es solo  acompañar  afec vamente al  estudiantado  sino  que nuestra
función social reproduce un capital simbólico y cultural en nuestra sociedad yo creo que la
sociedad civil nos empezó a mirar de otra manera a par r del rol social que cumplimos ósea
somos la materia gris de esta sociedad y nuestro aporte es fundamental para esta sociedad
porque construimos pensamiento cien fico crí co y transformador, un ejemplo los barbijos de
CONICET no surgieron de la nada  hay mucho capital  humano puesto  en  ese punto desde
nuestro  lugar  como  trabajadores  en  la  Universidad  hoy  que  estamos  viviendo  una  crisis
humanitaria  sanitaria  nuestro  rol  como  docente  e  inves gadores  en  esta  sociedad  es
importante y es un escenario que es inédito y que perdura ahora y que va a seguir porque esto
no sabemos qué fin ene y me parece que mirándolo desde ese punto que yo creo que hoy la
gente nos mira empieza a saber lo que hacemos empieza a valorar lo que hacemos tanto en
Universidad como en CONICET espera una respuesta de nosotros yo personalmente pienso
que podríamos tener una vacuna Nacional a veces por ciertos problemas de inversión y de
falta de presupuesto porque no termina de ser de fondo eso no podemos sacarla podríamos
tener una patente propia que es el problema a esta crisis la vacuna es la solución a esta crisis
que vivimos me parece que hay que reclamar y exigirle al Rector y al Consejo Superior y al
Estado un explaya miento respecto al exiguo de este presupuesto entonces mi propuesta era
eso si hay la posibilidad en relación a expedirnos en este punto de un presupuesto que si bien

CONSEJO DIRECTIVO 
Av. Pellegrini 250- 1er piso – Rosario 

+ 54341-4802649 int 129 
consejo@fceia.unr.edu.ar



Pá
gi

na
 2

4

es  exiguo  nosotros  nos  expedimos  en  relación  al  rol  que  estamos  cumpliendo  en  esta
pandemia para una mejora presupuestaria.- 

- - - El Ing. Sido , Néstor:- Nadie puede negar la preocupación que existe hoy por el tema
pandemia,  nadie  puede negar  la  preocupación que existe  hoy  por  el  tema de  vacunación
digamos  también y  un  poco  ampliando  lo  que  venía  hablando  el  consejero  esenciales  no
somos  nada  más  el  rol  de  todos  fue  cambiando  digamos  por  ejemplo  de  la  Escuela  de
Eléctrica  ,  de  la  Escuela  de  Mecánica,  de  la  Escuela  de  Electrónica  por  el  tema  de  los
ven ladores  de  INVENTUS  cuando  todos  estaban  en  sus  casas  nosotros  pusimos  en
funcionamiento con todos los protocolos  con todas las medidas los laboratorios estuvimos
trabajando cues ón que nadie sabía ni cómo ni cuándo, ven ladores que hasta habían sido
probados en sanatorios es decir todos fuimos cambiando todos nos fuimos adaptando y todos
fuimos par cipe de esta lucha en mas y en menos lo que si también quiero aclarar que todos
somos esenciales es decir para la familia que se muere su papá es esencial y fueron cambiando
los roles de todos justo como anécdota yo estuve trabajando con un trabajador portuario y me
dice los roles de todos fueron cambiando los roles económicos, los roles sociales dice antes
cuando vos no estudiabas era muy famoso decir en la zona de Rosario te vas a ir a trabajar al
puerto y sin embargo hoy ir a trabajar al puerto ene un rol esencial es manejo y distribución
de materia prima salarial etc. si bien hay que hacer un pedido con respecto a la vacunación
que nos juntemos y armemos algo en conjunto para quien con nuestra patronal que es el
Estado Nacional elevarlo al Consejo Superior algo en concordancia con lo que está pidiendo
todos porque vuelvo a reiterar a mí no me gustaría decretarme como esencial yo mismo no sé
si  fui  claro,  armar  algo  con  respecto  a  la  vacunación  en  primera  medida  y  sugerirle  a  la
patronal  digamos  que  empiece  a  arbitrar  los  medios  no  sé  qué  ene  que  ver  con  el
presupuesto porque en realidad no estaría en el presupuesto de Facultad ahora estaríamos
charlando del presupuesto Facultad y esta es potestad del presupuesto Nacional digamos y es
el  encargado de todo el sistema de vacunación es Nación que después lo transferirá a las
Provincias, eso por un lado y lo del exiguo del presupuesto de Facultad parece raro que nos
tengamos que volver a expedir pero hay que armar algo con coherencia con dedicación porque
lo  venimos  reclamando  siempre,  lo  venimos  reclamando  de  los  gremios  Universitarios,  lo
venimos reclamando los docentes,  los nodocentes etc.  sería una poco reiterar los pedidos
entonces también pido que si vamos a armar que sea en conjunto no porque un pedido de ese

po debería salir medio por unanimidad con criterio y aunado esfuerzos y criterios pero el
presupuesto de educación hace cuantos años que es exiguo entonces bueno lo que digo es que
sería una cues ón de re afianzar o re pedir lo que ya venimos hace bastante empo y bueno
en la educación pública hay que tener en claro que siempre los recursos van a ser escasos
porque la necesidad del conjunto de la sociedad son infinitas no es que las necesidades del
conjunto de la sociedad son finitas con respecto a educación y me alegro que así sea no es que
me disgusta ojala siempre tengamos que pedir mas presupuesto porque si siempre tenemos
que pedir más presupuesto es porque también estamos trabajando, siempre el presupuesto en
la ac vidad pública y los que estuvimos trabajando va a ser exiguo va a ser corto y nunca va a
alcanzar porque implica un rol del Estado presente entonces en ese rol de Estado presente uno
le puede ir exigiendo cada vez más con unanimidad, con cordura y como veníamos hablando
antes con un grado de coherencia importante.-
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- - - El Ing. Asteggiano, David:- Gran parte de lo que dicen el Consejero, Dr. Ponzellini creo que
todos los compar mos hay una preocupación desde siempre es crónico el problema nuestro
del  presupuesto  hay  épocas  un  poco  mejor  un  poco  peor  pero  es  un  problema  y
lamentablemente  también  en  nuestro  País  la  historia  el  que  no  llora  no  mama
lamentablemente la idiosincrasia criolla, a mí me parece que sin prejuicios que podamos poner
en  el  resolu vo  del  presupuesto  como  siempre  algún  texto  que  me  parece  que  hay  ya
experiencia en eso poner que el presupuesto es mínimo para cumplir los obje vos y misiones
que nos proponemos como proyecto Universitario y para la sociedad eso me parece que se
puede incorporar en esos términos palabras más palabras menos me parece que también se
puede con tranquilidad en otra sesión hacer algo en todo caso un poco más amplio planteado
"habiéndose aprobado los presupuestos en sesiones anteriores" hacer un pedido de mayor
presupuesto digamos con diversos elementos y consensuados por los dis ntos grupos digamos
para no limitar una cosa con la otra me parece que se podría trabajar de esta forma y a lo
mejor llegar para la próxima extraordinaria ya con un proyecto de resolución respecto a este
tema y por el otro lado respecto al tema vacunación indudablemente es un tema que nos
duele a todos, uno siempre se pone mal cuando ve que el sindicato de recolectores jus fica
que ellos enen prioridad, que los choferes enen prioridad, todo el mundo encuentra con
argumentos desde la lógica salvémonos cada uno el pedido de nuestra cues ón no es lo que
me gustaría que pasara pero también es real que es lo que pasa entonces me parece que
charlarlo adecuadamente y en el marco integral también como decía el Consejero, Ing. Sido
y teniendo en cuanta esto también hacer una solicitud que de hecho se está haciendo en el
sistema nacional y hay hechos de este po en la cues ón a lo mejor podemos armar alguna
cues ón  conjunta  en  donde  solicitamos  que  en  el  caso  de  nuestra  Universidad  se  tenga
también prioridad el sector universitario adecuadamente en el marco de la pautas generales,
no tengo clara específicamente por  la  complejidad del  tema cual  sería  la  mejor  forma de
redactarlo en endo que polí camente es este el momento de pedir estas cosas no lo vamos a
pedir  a  lo  mejor  lo  que  podemos  hacer  es  trabajar  en  la  semana  con  este  tema  y
eventualmente  si  hay  acuerdo  de  todos  los  bloques  la  Decana  saque  una  resolución  ad
referéndum del Consejo donde diga con acuerdo de todos los integrantes del Consejo se emite
tal pe ción, no sé si como propuesta hay acuerdo en este sen do.- 

- - - La Dra. Utges, Graciela:- Para resumir lo que estás diciendo es eventualmente circule una
declaración o algo que se pueda consensuar y en la medida que haya acuerdo podría sacarlo
yo como una resolución de Decana ad referéndum del Consejo o algo así una nota que diga
que es con el consenso de todos los Consejeros ¿ para elevar a quién?.- 

- - - El Ing. Asteggiano, David:- Y vemos a la Universidad que lo haga suyo y la Provincia que es
nuestro ámbito y a la Nación, no se hay que ver estos aspectos.- 

- - - La Dra. Pellegri, Nora:- Han habido muchas idas y venidas en la designación de los órdenes
de las colas de prioridades en donde por resoluciones Nacionales los docentes universitarios
estábamos dentro del paquete de la docencia en el que llamaba 5to grupo, ese 5to grupo
habilito  a  muchas  Provincias  que  están  en  etapa  de  empezar  a  vacunar  al  personal
universitario y en la Provincia de Santa Fe en par cular eso no está pasando y aparentemente
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no sé  si  la  Decana ene novedades que haya dicho el  Rector pero aparentemente por  el
momento no vamos a ser incluidos en las próximas colas.- 

- - - La Dra. Utges, Graciela:- En principio sé que el Rector viene ges onando esto eso lo ha
informado en dis ntas reuniones pero no tengo conocimiento de que haya una respuesta
efec va de manera tal que si me parece oportuno que podamos estar elevando una nota o
una solicitud en ese sen do hay que buscar la manera de escribirla que sea consensuada por
todos y que podamos sacarla por unanimidad porque lo necesitamos y elevarla al Rector, al
Gobernador.- 

- - - La Dra. Pellegri, Nora:- Yo creo que todo es ú l, todo aporta ya se están expidiendo los
sindicatos, algunas Universidades y bueno las Facultades aportan al peso.- 

-  -  -  La Dra.  Utges,  Graciela:-  Yo  lo que digo en cualquiera de las  cosas tanto en  el  tema
vacunación,  esto  es  mi  opinión  personal,  como  en  el  tema  del  presupuesto  que  como
mencionaron es un tema que por supuesto recorre desde siempre tengamos en cuenta en
contexto cuando escribamos estas declaraciones porque estamos pasando un contexto di cil
entonces el reclamo tampoco me gustaría a mí que sea un reclamo de este po de reclamo
caprichoso que se escucha a veces por ejemplo en los medio de comunicación si no que sea un
reclamo realmente que tenga que ver con la altura que tenemos que tener como universitarios
que comprendemos el contexto Nacional y la situación de crisis que se está viviendo, quiero
decir con esto que todos podemos reclamar la vacuna es esencial la vacuna pero también
sabemos que hay todo un trabajo a nivel Nacional para ir haciendo llegar las vacunas en la
medida que se  pueda,  yo no  desconocería que esta es  una  cosa que  implica  un esfuerzo
Nacional nada es un pedido personal que le hago a los consejero respecto a la cautela del
modo.- 

- - - El Ing. Sido , Néstor: Por eso yo decía que hay que juntarse para redactar de manera
cautelosa con unanimidad con amplitud de criterios y sobre todo con respeto porque si no
vamos  a  terminar  siendo  herramienta  de  algunos  intereses  que  par cularmente  desde  lo
personal yo no quiero digamos, por eso hay que ser cautelosos creo que ene que salir por
unanimidad  es  una discusión que evidentemente todos y  todas  estamos  de acuerdo pero
bueno termina teniendo todo ese tema de la vacunación un trasfondo polí co importante de
hecho fabricar la vacuna en el País, demostrar el hecho de tener autonomía porque si a un País
se le ocurre no importar un producto por más que tenga en exceso así se terminó la discusión
de la globalización ahí pasamos ser netamente feudales e imperialistas es decir nosotros no
podemos tener un po de vacuna porque Estados Unidos cerro la fabricación de unos filtros
necesarios  para  su envasado entonces por  eso digo que termina  siendo una discusión de
autonomía en insumos estratégicos también esta pe ción no es que estamos pidiendo una
vacuna porque después lo mismo nos puede pasar con los alimentos, con el agua, con un
monto de cosas por eso digo seamos criteriosos a la gente que le estamos pidiendo, pidámosle
con cordura digamos porque ni siquiera estamos pidiendo responsables porque responsables
del  sistema  de  salud  es  Nación  después  bueno  delega  los  poderes  a  la  Provincia  a  los
Municipios etc. yo estoy de acuerdo con pedir algo pero con criterio, con unanimidad, con
amplitud de opiniones y con algún grado de coherencia en los caminos que queremos seguir.- 
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- - - El Mgter. Bouhier, Ariel:- Le agradezco a la Decana lo que compar ó del contexto la verdad
que es muy doloroso lo que estamos viviendo todos los días, muy triste y todos queremos que
haya vacunas para todos y que tengamos todo y cada grupo va a querer lo suyo porque al fin y
al  cabo nos sale la  miseria en los peores momentos,  termina ocurriendo esto porque hay
desesperación  y  como dijo  la  Decana  creo  que  como universitarios,  como Consejeros  que
somos quiero decir es que se ve que hay una desesperación de todos los lados los medios
trabajan de manera para un lado y para el otro entonces seamos extremadamente cuidadosos
no se cuánto estamos vacunados acá, por suerte estoy vacunado probablemente hay muchos
que no y es una situación fea la que se vive así que me parece que está bueno organizar bien y
hacer esa declaración como dijo el  Consejero,  Ing Sido  los recursos siempre van a hacer
escasos y las necesidades van a ser ilimitadas, lo mismo para el presupuesto sabemos que todo
lo que sean salarios lo maneja Universidad y nos podemos expresar y queremos una mejora y
no se da como debería y se hace re di cil pero seguimos estando acá, seguimos me éndole el
hombro,  las  oficinas  estuvieron trabajando  Secretaría  Académica,  Secretaría  Estudian l  en
todo este empo Posgrado todo lo presencial que pudimos estar estuvimos incluso hace poco
estuvo el  Consejero,  Dr. Ponzellini acercándose por su tulo que aprovecho para felicitar es
Doctor así que aprovecho, por favor armemos un grupo de trabajo escribamos algo acorde y
después lo seguimos peleando si se quiere pero con extremo cuidado .-

- - - El Ing. Asteggiano, David:- Indudablemente más allá de la cues ón individual y sectorial la
mirada literal  sabemos que la forma más acelerada de poder cortar  esto es  la vacunación
masiva más rápida posible ese es el obje vo real  independientemente de lo sectorial,  esta
resolución  ene  que  ayudar  en  este  sen do  que  a  los  que  enen  ges onar  recursos  y
prioridades sea un elemento que los ayude en el buen sen do de la palabra a esa dirección yo
pensaba nosotros tenemos esa capacidad pero la Cámara de Diputados de la Provincia por
ejemplo aprobó por unanimidad des nar presupuesto propio para que la Provincia ges one
compra de vacunas, hay alterna vas que seguramente se nos van a ocurrir en este po de
cosas que nos ayudan a acelerar que es el obje vo que nosotros tenemos que tener con la
visión universitaria además de lo propio en ese vamos a estar incluidos todos, lo dejo como
idea general en el marco de todo lo que se dijo acá.- 

- - - El Sr. Pozzi, Federico:- Acuerdo con el espíritu del planteo pero me parece importante lo
que decía el  Consejero,  Ing. Asteggiano que recomendaba entender el contexto y no hacer
yoyo, yo necesito que me vacunen antes porque soy más esencial que los demás y lo digo en
concreto porque si bien en endo que el rango etario de la mayoría de nuestros docentes es un
poco más elevado, pero en la Facultad tenemos el grueso de personas que ingresan que son
alumnos y que si bien quizás no seremos tan suscep bles al virus si tenemos familias si vivimos
con otras personas entonces no se termina nuestro problema en la vacuna de los docentes, se
termina con el avance de la vacunación en conjunto de la sociedad, quería agregar eso que me
parece que lo enmarquemos en un contexto donde la solución es que la vacunación avance  y
que  en  todo  caso  pidamos  ser  incluidos  y  que  nos  tome  en  cuenta  en  el  calendario
correspondiente  y  en  las  resoluciones  correspondientes  que  está  tomando  el  Gobierno
Nacional en cuanto a eso.- 
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-  -  -  La  Dra.  Pellegri,  Nora:-  De  hecho  la  vacuna  para  uno  solo  no  sirve  no,  la  vacuna
individualmente no es un concepto individual si no es un concepto social en el que ahora se
sabe y ahora a ciencia cierta se está determinando cuales son los porcentajes mínimos en la
población en general como para que generen esa inmunidad de rebaño necesaria para frenar y
bajar los casos y la circulación del virus acá en Argen na si no se vacunan a todos los mayores
de 18 años como mínimo no va a parar y hay que vacunar también a los niños con lo cual
estamos ahora en un porcentaje que no llega al 10% estamos en vacunación total, con lo cual
el camino es largo ahora se nota un aceleramiento en la adquisición de vacunas que va a ser
fundamental  en los meses de junio y julio donde están llegando millones de vacunas y el
proceso se está acelerando y no solo es lo de la vacuna si no también es el testeo masivo de la
circulación viral en el ámbito privado la gente que administra can dad importante de personas
que  enen que estar  trabajando o  asis endo se  testea  a esa  gente  con una  periodicidad
importante como para garan zar que no haya contagios hacia el interior no es solo la vacuna si
no también el testeo masivo que ayuda mucho a disminuir la circulación viral porque se aísla
esa gente que se detecta, son los asintomá cos los que están contagiando en este momento
además de los sintomá cos por lo general la gente con síntomas se queda en la casa pero el
problema son los asintomá cos y la única forma de detectarlo es con testeo masivo ahora
están haciendo en Rosario testeo masivos en zonas barriales, estamos de acuerdo que volver a
una ac vidad presencial en la Universidad solo es posible si tenemos una importante can dad
de personas tanto estudiantes como docentes vacunados si no generamos focos de contagio
como  han  sido  la  apertura  de  las  escuelas  de  manera  indiscriminada  por  más  del
mantenimiento de la burbuja está claro y está demostrado que los estudios dicen que a par r
de que se abre la  circulación masiva  de gente para  la  asistencia  a  las escuelas genero un
aumento y una pendiente posi va en los contagios con lo cual estamos totalmente de acuerdo
de que si se piensa en una cultura de la afinidad universitaria de manera presencial tenemos
que  estar  con  una  análisis  global  de  la  situación  asegurado  para  que  nosotros  como
universitarios no seamos foco de un nuevo pico de contagio si nosotros mañana o pasado
abrimos sin un porcentaje de los par cipantes en la ac vidad universitaria a dar clases etc.
generamos más circulación de gente en la ciudad, generamos más ac vidad en el transporte y
generamos además un contacto estrecho de la gente en los  edificios si  esa gente no está
testeada estamos en problemas entonces digamos es un problema complejo es un problema
integral y es un problema social, no es individual los enfoques individualistas eventualmente
no  han  servido  por  pujas  de  intereses  etc.  se  pensó  que  vacunando  a  a  ciertos  grupos
generacionales estábamos bien y evidentemente no fue esa la realidad la cual la circulación de
gente ha hecho un aumento tremendo de los casos yo creo que toda declaración al hecho de
solicitar de que la salud pública es una cues ón de Estado y remarcar que la salud pública es
un bien colec vo eliminando los individualismos yo creo que en eso es donde se ene que
basar nuestra declaración si no sirve, el entendimiento de que la vacunación es un sistema no
es individual  si  no social  es el  acto histórico de lo que ha servido la vacunación y el agua
potable es lo que ha hecho en el úl mo siglo XX aumentar la media de edad de 40 a 80 años
entonces eso está claro yo creo que estamos todos de acuerdo que una mínina declaración se
puede hacer.- 
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- - - La Dra. Utges, Graciela:- Para que quede claro queda el compromiso de los Consejeros de
trabajar en esas dos declaraciones, tener que organizarse para que circulen esas declaraciones
y que lleguemos a un consenso que contemple las cosas que se han hablado aquí me parece
que esto lo retoman los Consejeros internamente como trabajaran estas declaraciones que
salgan cuanto antes sobre todo la de vacunación, la otra puede tener un contexto diferente
porque es algo que se vienen reclamando siempre.- 

- - - El Dr. Ponzellini Marinelli, Luciano:- Quería decirle al Consejero, Ing. Asteggiano dado que
quizás en el CITIM no hay tema por ahí aprovechar la Reunión de la CITIM y ya ahí darle forma
a las dos propuestas.- 

- - - El Ing. Asteggiano, David:- Independientemente de la CITIM por ahí coordinamos con los
integrantes ramos un día y los si los dis ntos grupos quieren designar a alguien lo sumamos y
trabajamos, nosotros organizamos e invitamos a todos.- 

- - - Se somete a votación el presupuesto 2021.- 

- - - Se aprueba por unanimidad.-

13. DESPACHOS DE COMISIÓN DE INVESTIGACIÓN, TECNOLOGÍA E INTEGRACIÓN AL MEDIO.
(Punto 13 del orden del día).- 

13.1. Expte. N.º 17225/2020: Convenio específico entre la Municipalidad de Rosario y la FCEIA
UNR.  Programa  de  transformación  digital  de  PYMES  2a.  Edición.-  "Se  recomienda  su
aprobación".-

13.2. Expte. N.º 12627/2021: Convenio Marco entre el Concejo Municipal de Rosario y la FCEIA
UNR.- "Se recomienda su aprobación".-

13.3. Expte. N.º 12628/2021: Convenio específico entre el Concejo Municipal de Rosario y la
FCEIA UNR. Asesoramiento y colaboración académica en transporte, movilidad, siniestralidad
vial e intervenciones vinculadas a la infraestructura vial.-"Se recomienda su aprobación".-

- - - Se aprueba por unanimidad.-

- - - Siendo las 11.24 se re ra le Consejero, Ing. Zamboni, Raúl.- 

-  -  -  La Dra.  Pellegri,  Nora:-  Yo  había  mandado una no cia que se estaba en un proyecto
internacional sobre la solicitud a Naciones Unidas para que se declare al año 2022 como año
internacional del vidrio, el vidrio dentro de las norma vas de los puntos que ene Naciones
Unidas de promover ac vidades que tengan que ver con el desarrollo humano y el cuidado del
medio ambiente y bueno justamente el vidrio es un material que es 100% reciclable que entra
en todos los conceptos de sustentabilidad hacen posible la presentación de una solicitud por
parte de los organismo internacionales a que el año internacional del vidrio pueda llegar a
salir, hace pocos días salió en la reunión de Naciones Unidas aprobado el año 2022 como año
internacional del vidrio, lo comento porque los que estuvimos involucrados en eso fue una
alegría y bueno tuvo una colaboración de muchísimas organizaciones de Argen na entre ellas
nuestra Facultad y nuestra Universidad, la Facultad nuestra hizo de nexo para que el apoyo
oficial salga de la Universidad Nacional de Rosario, todos los organismos cien ficos de Ciencia
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y Técnica, Asociaciones profesionales ha tenido un apoyo muy importante y hubo un apoyo de
cancillería que al final no llego a concretarse creo que por una cues ón presupuestaria pero se
hicieron todos los esfuerzos posibles y la verdad que fue un orgullo haber salido nominado el
año 2022 y lo que representa eso que el vidrio sea un elemento para resaltar en toda la vida
co diana de los seres humanos, eso genera todo un revival tecnológico respecto de mayor
u lización de elementos de vidrio en nuestra vida co diana que realmente hacen un cuidado
del medio ambiente en comparación con los plás cos e incluso los metales muy notable.- 

- - - La Sra. Estevez, Angie:- Era para recordar unas cosas para que no queden colgadas la
verdad que no sabía cuándo hablarlo, quería por un lado saber cómo venia el tema para rendir
libre que lo habíamos planteado en la úl ma reunión de Consejo que hubo, se había quedado
que se iba a realizar un relevamiento de las cátedras que no estaba evaluando a los libres no sé
cómo viene eso.- 

- - - El Ing.  Feraboli,  Luis:- Está trabajando Secretaria Académica con todas las Escuelas me
consta  porque  estamos  teniendo  reuniones  con  el  Secretario  Académico  para  hacer  ese
relevamiento y ver de que manera se va instrumentar.- 

-  -  -  La  Tec.  Rodríguez  Cizaruk,  Victoria:-  Estamos  relevando  datos  concretos,  cátedra  por
cátedra.- 

- - - El Ing. Sido , Néstor:- De hecho en las Escuelas está llegando eso el relevamiento cátedra
por cátedra.-

- - - La Dra. Utges, Graciela:- El lunes a las 11.30 hs tenemos reunión de Directores de Escuelas
donde uno de los temas que se trata en esa reunión ene que ver con eso, no tenemos todavía
una respuesta concreta de ese relevamiento no está cerrado, me comprometo como Decana a
tener una respuesta en breve sobre la situación porque realmente sí  que es una situación
importante  y  no  solamente  esa  sino  que  el  Consejero,  Dr. Ponzellini  mencionó muy
rápidamente un tema que también nos preocupa y que va ser tratado en la reunión que ene
que ver con la situación de deserción en este momento lo que estamos viendo es que este
semestre hay en los cursos un abandono mayor de lo que hemos tenido en estos semestres y
esto también es una situación que amerita que lo analicemos entre todo porque claro uno
en ende el contexto y en ende la situación, en ende el cansancio de toda la sociedad en ese
cansancio ser refleja la situación de los estudiantes por eso es un tema que vamos a tratar
porque algo tenemos que contemplar y ver qué podemos hacer no es fácil pero algo tenemos
que hacer.- 

- - - El Dr. Ponzellini Marinelli, Luciano:- El debate ya se empezó a dar y un poco las posiciones
a par r de este pedido que hacen los estudiantes por ahí hay un poco de resistencia a nivel de
algunos docentes porque en este contexto es imposible pensar eso sin que se termine esto
transformado  en  una  sobrecarga  de  trabajo  ya  de  por  si  sobrecargada  de  los  docentes
universitarios entonces por ahí alguna solución intermedia que se estaba charlando al menos
en Básica en Matemá ca era pensar algún po de condición mínima que cumpla el estudiante
por ejemplo que haya seguido digamos parcialmente la materia que haya intentado aprobar
algunos exámenes y ha quedado libre por no aprobarlos pero no un estudiante que solo por
inscribirse ya acceda al derecho de rendir libre eso es en lo que se fue avanzando y me parece
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esa solución intermedia podría ser fac ble teniendo en cuanta esto que termina representado
una sobrecarga laboral si esto se ex ende y seguramente nos vamos a extender durante todo
este año y el primer semestre el año que viene pero bueno todos pensando en sacar adelante
al  estudiantado  y  que  avance  en  su  carrera  y  también  es  importante  dis nguir  que  hay
materias chicas con pocos alumnos y hay materias que enen muchas comisiones de muchos
alumnos y respecto a lo que dice la Decana esta mañana vi los números y la inscripción al
menos a nuestra materia menos de la mitad de los estudiantes  respecto a lo que hace el
primer semestre 2019, así que hay una deserción terrible eso es algo a tratar.-

- - - La Dra. Utges, Graciela:- Estamos trabajando con las autoridades de las Escuelas y a través
de  ellos  con  los  docentes  pero  todavía  no  hay  información  concreta  respecto  del
relevamiento.- 

- - - La Dra. Pellegri, Nora:- El relevamiento tendría que tener en cuenta la relación entre el
número de inscriptos  que han habido por  Guaraní  a  el  número de ac vidad real  de  esos
inscriptos en los sistemas de clases o que si se usó la plataforma hay cosas que los docentes las
sacan ahora muy rápido porque tenes el número de inscripto por Guaraní  y el número de
estudiantes ac vos en la plataforma y esos números a mi lo que me parece ahora, es una
sensación, que si bien hay menos inscriptos por Guaraní el porcentaje de los que están ac vos
es mayor pero igual  sigue siendo bajo, ahora el que se inscribe trata de rendir un parcial,
par cipar en los trabajos prác cos y ese porcentaje es mayor es un relación un poco más real
entre inscriptos y ac vos me parece por estos tres cuatrimestres ha sido así al principio era
muchísimos inscriptos pero después no aparecieron digamos.- 

- - - La Dra. Utges, Graciela:- Para cerrar quiero decir una cosa, este Consejo ha tenido una
ac tud muy ac va el año pasado en generar las condiciones para que pudiéramos realmente
funcionar y garan zar el funcionamiento académico de la Facultad a pesar de la situación este
año la situación es diferente ya tenemos toda esa norma va que fuimos poniendo en marcha y
nos encontramos ahora con la posibilidad de analizar cuál es el estado de situación, pero el
compromiso  ene  que  seguir  adelante  nosotros  ahora  tenemos  otras  situaciones  y  otros
problemas para ver me parece que de este relevamiento van a surgir resoluciones o cosas que
proponga  Académica  y  que  tenemos  que  analizar  en  el  Consejo  Direc vo  para  lograr
realmente  darle  mayores  posibilidades  a  los  estudiantes  para  que  aun  en  esta  situación
compleja  y  teniendo  en  cuenta  las  dificultades  y  la  realidad  de  los  docentes  podamos
realmente garan zar el avance de la educación pública que es lo que todos queremos.- 

- - - Siendo las 12.10 hs se da por finalizada la reunión. -
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